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COMITE PRODUCTOS ALIMENTARIOS (CPA)

Este Comité tiene como funcion principal orientar y establecer estrategias por sequir en el desarrollo de la nor-
malizacion de los productos alimenticios para consumo humano y para consumo animal, en particular termi-
nologia, muestreo, métodos de ensayo y analisis, especificaciones de productos y requisitos para empaque,
almacenamiento y transporte. Supervisa las tareas de los organismos de estudio de normas (Subcomités y
Grupos de trabajo) que dependen de este Comité y aprueba los documentos estudiados por éstos.

COMISION BIENESTAR ANIMAL

IRAM-1SO. Por estudiar

TS 34700 Gestion del bienestar animal. Requisitos generales y guia
para las organizaciones de la cadena de suministro de alimentos.

SUBCOMITE ACEITES, GRASAS Y SUBPRODUCTOS
OLEAGINOSOS

IRAM. En estudio

5503-2 Aceites y grasas vegetales y animales. Determinacion
del color mediante el colorimetro Lovibond. Parte 2 - Método
Automatico.

5515-1 Aceites y grasas vegetales y animales. Determinacion de
indice de yodo. (DP)

5529 Aceites vegetales. Aceite de girasol. (CGN)
5532 Aceites comestibles e industriales. Aceite de algodén. (REV)
5537 Aceites vegetales. Aceite de soja. (CGN)

5541 Aceites vegetales. Determinacion de la masa del aceite conte-
nido en un tanque. (REV)

5562 Semillas oleaginosas. Método de determinacion de aceite.
(DP)

5580 Aceites y grasas vegetales y animales. Determinacion de
hexano residual.

5597-1 Aceites vegetales, comestibles e industriales. Micrométodo
para la determinacion del fésforo por espectrometria de absorcion.
(REV)

5604 Aceite de cartamo. (REV)

5609 Subproductos oleaginosos. Harina de soja. Determinacion de
granulometria.

IRAM. Por estudiar

5516 Aceites y grasas animales y vegetales. Determinacion del indi-
ce de saponificacion. (REV)

5535 Aceites vegetales. Aceite de maiz. (MOD)
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5542 Oleinas. (REV)

5595 Aceites vegetales refinados. Ensayo de turbiedad y de entur-
biamiento en frio. (REV)

5596 Aceites vegetales. Reaccion de Halphen - Gastaldi. (REV)

5607 Subproductos oleaginosos. Método de determinacion del ma-
terial desmenuzado, en “pellets”. (REV)

5651 Aceites y grasas vegetales y animales. Determinacion de
acidos grasos por cromatografia en fase gaseosa de sus ésteres
metilicos. (REV)

5652 Aceites y grasas animales y vegetales. Preparacion de ésteres
metilicos de los acidos grasos. (REV)

5680 Lecitina. (ANT)

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 Food products, SC 2
Oleaginous seeds, fruits and oilseed meals, del ISO/TC 34, SC 10
Animal feeding stuffs y del ISO/TC 34, SC 11 Animal and vegetable
fats and oils.

SUBCOMITE ANALISIS SENSORIAL

IRAM. En estudio

20004 Analisis sensorial. Metodologia. Método de investigacion de
la sensibilidad del gusto. (DP)

20005 Analisis sensorial. Guia general para la seleccion, entrena-
miento y seguimiento de los evaluadores. Evaluadores selecciona-
dos y expertos.

20026 Analisis sensorial. Metodologia. Directivas para el segui-
miento del desempefio de un panel sensorial cuantitativo.

20028 Analisis sensorial. Analisis secuencial.

20029 Analisis sensorial. Metodologia. Guia general para la realiza-
cion de ensayos hedénicos con consumidores en un area controlada.

IRAM. Por estudiar
20001 Analisis sensorial. Vocabulario. (REV)



20002 Analisis sensorial. Directivas generales. (REV)
20009 Analisis sensorial. Ensayo A - no A. (REV)

20010 Analisis sensorial. Metodologia. Ensayo de clasificacion por
ordenamiento. (REV)

20011 Andlisis sensorial. Metodologia. Ensayo duo-trio. (REV)

20016 Analisis sensorial. Metodologia. Directivas para la prepara-
cion de muestras para las cuales el analisis sensorial directo no es
posible. (REV)

20020 Analisis sensorial. Metodologia. Guia general para la medi-
cion de los umbrales de olor, flavor y gusto mediante el procedi-
miento de eleccion forzada entre tres alternativas (3-AFC). (MOD)

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 Food Products,
SC 12 Sensory analysis.

SUBCOMITE CEREALES

IRAM. En estudio

15852-1 Cereales. Determinacion del contenido de nitrdgeno y
calculo de proteina cruda - Método de Kjeldahl modificado. Parte 1
- Método de referencia. (DP)

15852-2 Cereales. Determinacion del contenido de nitrdgeno y
calculo de proteina cruda - Método de Kjeldahl modificado. Parte 2
- Método automatico o semiautomatico. (ANT)

15855 Harina de trigo. Caracteristicas fisicas de las masas.
Determinacion de la absorcion de agua y de las propiedades reol6-
gicas, utilizando un farindgrafo. (REV)

15856 Harina de trigo. Método de determinacion de la energia de la
masa, resistencia a la extension y cifra de proporcion con el exten-
sografo Brabender. (REV)

15858-1 Cereales. Ensayo de panificacion experimental. Método
para ser usado en programas de mejoramiento de trigo. (REV)

15862 Cereales. Determinacion de la actividad de la alfa-amilasa
(nimero de caida), segin Hagberg-Perten. (DP)

15865 Cereales. Ensayo de panificacion. Método para el control de
la actividad de la levadura. (DP)

15866 Trigo, productos y subproductos de su molienda. Método
para la determinacion de la acidez del soluble en etanol. (DP)

IRAM. Por estudiar

15890 Cebada cervecera para malteria. Capacidad germinativa.
15891 Cebada. Energia germinativa y sensibilidad al agua.

1SO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 SC 4, Cereals and
Pulses.
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GRUPO DE TRABAJO ALMACENAMIENTO DE
GRANOS

IRAM. En estudio

15884-2 Determinacion de capacidad de almacenaje y estimacion
de existencia de granos a granel. Parte 2 - Guia para la estimacion
de existencia en recintos estaticos rigidos. (CGN)

15884-3 Determinacion de capacidad de almacenaje y estimacion
de existencia de granos a granel. Parte 3 - Guia para la estimacion
de existencia en recintos estaticos flexibles. (DP)

SUBCOMITE INOCUIDAD ALIMENTARIA

Su funcion es normalizar los temas referentes a la inocuidad de los
alimentos (buenas practicas, analisis de peligros, sistemas de ges-
tion de la inocuidad y trazabilidad, entre otros) y supervisar y coordi-
nar las tareas llevadas a cabo por los grupos de trabajo respectivos.

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del CSM 26, Comité Sectorial
MERCOSUR de Seguridad Alimentaria.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 Food products,
SC 17 Food safety management systems.

GRUPO DE TRABAJO ANALISIS DE PELIGROS Y
PUNTOS CRITICOS DE CONTROL E ISO 22000

ISO. En estudio

22000 Food safety management systems - Requirements for any
organization in the food chain. (REV)

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del CSM 26, Comité Sectorial
MERCOSUR de Seguridad Alimentaria.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 Food products,
SC 17 Food Safety Management Systems.
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GRUPO DE TRABAJO BUENAS PRACTICAS
AGRICOLAS

IRAM. En estudio

14110-1 Buenas practicas agricolas. Producciones de origen vege-
tal. Parte 1 - Requisitos generales. (REV)

14130-3 Buenas practicas para labores agricolas. Parte 3 -
Aplicaciones aéreas. (DP)

14130-5 Buenas practicas para labores agricolas. Parte 5 -
Cosecha. (DP)

IRAM. Por estudiar

14110-2 Buenas practicas agricolas. Producciones de origen vege-
tal. Parte 2 - Requisitos para cultivos extensivos. (ANT)

GRUPO DE TRABAJO BUENAS PRACTICAS DE
MANUFACTURA (BPM)

IRAM. En estudio

14103 Industria de alimentos. Guia para la implementacién y apli-
cacion de buenas practicas de manufactura. (DP)

14115 Alimentos. Manejo integrado de plagas.
MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del CSM 26, Comité Sectorial
MERCOSUR de Seguridad Alimentaria.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 SC 17, Management
systems for food safety.

GRUPO DE TRABAJO SERVICIOS DE ALIMENTOS

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del CSM 26, Comité Sectorial
MERCOSUR de Seguridad Alimentaria.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 SC 17, Management
systems for food safety.
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SUBCOMITE IRRADIACION DE ALIMENTOS

IRAM. En estudio

20308 Irradiacion de alimentos. Tratamiento fitosanitario de frutas
y hortalizas. (ANT)

20309 Irradiacion de alimentos. Determinacion de la dosis.

IRAM. Por estudiar

20307 Irradiacion de alimentos. Requisitos para la irradiacion de
frutillas. (ANT)

SUBCOMITE LECHE Y PRODUCTOS LACTEOS

IRAM. En estudio

14001 Leche. Determinacion de lactosa, utilizando cloramina-T.
(REV)

14014 Quesos y quesos procesados. Determinacion del contenido
de solidos totales. (Método de referencia). (DP)

14040 Leche en polvo. Método para la determinacion de la hume-
dad. (CGN)

14065 Leche fluida. Determinacion de cenizas. (REV)

IRAM-ISO. En estudio

9622 Leche y productos lacteos liquidos. Guia para la aplicacion de
espectrometria del infrarrojo medio. (DP)

22662 Leche y productos lacteos. Determinacion del contenido de
lactosa por cromatografia liquida de alta resolucion (Método de re-
ferencia). (ANT)

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 SC 5, Milk and milk
products.

SUBCOMITE LEGUMBRES

IRAM. Por estudiar

16400 Legumbres. Determinacion de humedad.

ISO. Por estudiar
De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 SC 4, Cereals and Pulses.



SUBCOMITE MICROBIOLOGIA
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GRUPO DE TRABAJO APITOXINAS

IRAM-ISO. En estudio

4831 Microbiologia de alimentos y alimentos para animales. Método
horizontal para la deteccién y enumeracion de coliformes. (VDP)

7218 Microbiologia de los alimentos y de alimentos para animales.
Requisitos generales y de orientacion para los examenes microbio-
l6gicos. (DP)

IRAM-1SO. Por estudiar

11133 Microbiologia de alimentos, de alimentos para animales y
de agua. Preparacion, produccion, almacenamiento y ensayos de
desempefio de los medios de cultivo. (ANT)

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 Food Products,
SC 9 Microbiology.

GRUPO DE TRABAJO CEPAS DE REFERENCIA

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 34 Food Products,
SC 9 Microbiology.

SUBCOMITE MIEL Y OTROS PRODUCTOS DE LA
COLMENA

IRAM. En estudio

15934 Miel. Determinacion de azucares. Método de Fehling-
Causse-Bonnans. (DP)

15978 Miel. Determinacion de la actividad de la invertasa. (DP)

IRAM. Por estudiar
15931 Miel. Determinacion de la humedad por refractometria. (REV)
15932 Miel. Determinacion de cenizas. (REV)

15937-2 Miel. Determinacion del contenido de hidroximetilfurfural.
Parte 2 - Método de White. (REV)

15938 Miel. Determinacion del pH. (REV)
15945 Miel. Determinacion de la conductividad eléctrica. (REV)
15950 Miel. Determinacion de la conductividad eléctrica. (REV)

IRAM. En estudio

15990 Apitoxina cristalizada. Buenas practicas apicolas para su
obtencion. (DP)

SUBCOM[TE METODOS HORIZONTALES PARA LA
DETECCION DE MARCADORES MOLECULARES

IRAM-ISO. En estudio

13495 Productos alimentarios. Principios de seleccion y criterios de
validacion de métodos de identificacion de variedades mediante el
uso de acidos nucleicos especificos. (IS0 13495:2013).

24276 Productos alimentarios. Métodos de analisis para la de-
teccion de organismos genéticamente modificados y productos
derivados. Requisitos generales y definiciones. (ISO 24276:2006 e
1S0 24276:2006/Amd 1:2013).

IRAM-ISO. Por estudiar

21571 Productos alimenticios. Métodos de andlisis para la detec-
cion de organismos genéticamente modificados y sus productos
derivados. Extraccion de acidos nucleicos. (ISO 21571:2005).

ISO. Por estudiar

De acuerdo con los documentos estudiados por el ISO/TC 34/SC 16
Horizontal methods for molecular biomarker analysis.

SUBCOMITE NUTRICION EN SITUACIONES ESPECIALES

IRAM. En estudio

80000 Nutricion en situacion de emergencia.

IRAM. Por estudiar

80500 Nutricion para personas inmunosuprimidas.

SUBCOMITE PRODUCTOS AROMATIZANTES Y ESPECIAS

IRAM. En estudio

18516 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite de men-
ta japonesa, Argentina. (Mentha arvensis, var. piperascens). (REV)
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18524 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite de hi-
nojo dulce y de hinojo amargo, de Argentina [Foeniculum vulgare
Mil. ssp. vulgare var. dulce (Mill.) Batt. y Foeniculum vulgare Mill.
ssp. vulgare var. vulgare]. (DP)

18525 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite de la-
vandin, tipo argentino (Lavandula hybrida Reverchon). (REV)

18526 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite de
menta spicata, Argentina. (Mentha spicata L). (DP)

18548 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite de la-
vandin (Lavandula hybrida Reverchon). (REV)

18573 Aceites esenciales. Aceite de cedrén. (DP)
18580 Aceites esenciales. Aceite de laurel. (DP)
18601 Aceites esenciales. Método de valoracion olfatoria. (DP)

18608-2 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite
esencial de molle. Parte 2 - Schinus areira L. (REV)

18622 Productos aromatizantes. Aceites esenciales. Aceite de ta-
getes, tipo argentino (Tagetes minuta L.). (REV)

18971 Orégano (Origanum sp). Especificaciones. (CGN)

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 54 Essential oils y del
ISO/TC 34 Food products, SC 7 Spices and condiments.

SUBCOMITE TE

IRAM. En estudio

20650-1 Té, té verde y otros. Buenas practicas de manufactura
(BPM). Parte 1 - Requisitos generales. (CGN)

20650-2 Té, té verde y otros. Buenas practicas de manufactura
(BPM). Parte 2 - Requisitos para la produccion, la recoleccion y el
transporte de la materia prima. (CGN)

20650-3.1 Té, té verde y otros. Buenas practicas de manufactura
(BPM). Parte 3 - Requisitos para la elaboracién. Seccién 1: Té negro.
(CGN)

20650-3.2 Té, té verde y otros. Buenas practicas de manufactura
(BPM). Parte 3 - Requisitos para la elaboracion. Seccion 2: Té verde.
(CGN)

20650-4 Té, té verde y otros. Buenas practicas de manufactura
(BPM). Parte 4 - Requisitos para la industrializacion. (CGN)

IRAM-ISO. Por estudiar

14502-1 Determinacion de sustancias caracteristicas del té verde
y té negro. Parte 1 - Contenido de los polifenoles totales en el té -
Método colorimétrico con reactivo Folin-Ciocalteu. (ANT)

14502-2 Determinacion de las sustancias caracteristicas del té
verde y té negro. Parte 2 - Contenido de las catequinas en el té verde
- Método de cromatografia liquida de alto rendimiento. (ANT)
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ISO. Por estudiar
Segun las necesidades del ISO/TC 34, Food products, SC 8 Tea.

SUBCOMITE VINOS

IRAM. En estudio
14500 Vino. Vocabulario. (ANT)
14545 Tapas a rosca. Ensayos fisicos.

14557 Vino. Huella de carbono. Requisitos y directrices para la
cuantificacion y comunicacion. (ANT)

IRAM. Por estudiar

14552 Vino. Evaluacién del ciclo de vida. Huella de agua. Requisitos
y directrices. (ANT)

SUBCOMITE YERBA MATE

IRAM. En estudio

20502 Yerba mate. Preparacion de una muestra molida y determi-
nacion de su contenido de materia seca. (DP)

20503 Yerba mate. Determinacion de la pérdida de masa a 103 °C. (DP)

20518 Yerba mate. Determinacion del contenido de palo mediante
andlisis de la imagen. (ANT)

20521 Yerba mate soluble. (CGN)

20532 Yerba mate. Determinacion del contenido de glucosa y sacarosa.
Método por cromatografia liquida de alta resolucion (HPLC). (REV)

20550-1 Yerba mate. Buenas practicas de manufactura (BPM).
Parte 1 - Requisitos generales. (DP)

20550-2 Yerba mate. Buenas practicas de manufactura (BPM).
Parte 2 - Requisitos para la materia prima. (DP)

20550-3 Yerba mate. Buenas practicas de manufactura (BPM).
Parte 3 - Requisitos para la transformacion primaria. (DP)

IRAM. Por estudiar

20550-4 Yerba mate. Buenas practicas de manufactura (BPM).
Parte 4 - Requisitos para el estacionamiento y la elaboracion. (REV)



COMITE PRODUCTOS Y TECNOLOGIA PARA EL
CUIDADO DE LA SALUD
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GRUPO DE TRABAJO GT 2 - SISTEMAS DE
REFERENCIA

Este Comité tiene como funcion principal orientar y establecer es-
trategias por sequir en el desarrollo de la normalizacién en el campo
de la Salud y que comprende el estudio de normas sobre Productos,
Tecnologia y Servicios para el cuidado de la Salud. Supervisa las ta-
reas de los organismos de estudio de normas (Subcomités y Grupos
de trabajo) que dependen de este Comité y aprueba los documentos
estudiados por éstos.

SUBCOMITE ANALISIS CLINICOS

Su funcion es normalizar los temas referentes a: Requisitos para
la calidad, Sistemas de referencia y Productos para diagndstico in
vitro.

GRUPO DE TRABAJOGT 1-CALIDADY
COMPETENCIA EN EL LABORATORIO DE ANALISIS
CLINICOS

IRAM. En estudio

80104 Laboratorios de analisis clinicos. Requisitos de higiene y
seguridad.

IRAM-ISO. Por estudiar

22870 Analisis junto al paciente. Requisitos para la calidad y la
competencia. (IS0 22870:2016, IDT)

ISO. En estudio

20658 Medical laboratory examinations. Requirements for collec-
tion, transport, receipt, and handling of samples.

22367 Medical laboratories. Application of risk management to me-
dical laboratory examinations. (REV)

ISO. Por estudiar
15190 Medical laboratories. Requirements for safety. (REV)

De acuerdo con los documentos estudiados por el ISO/TC 212
Clinical laboratory testing and in vitro diagnostic test systems, WG 1
Quality and competence in the medical laboratory.

IRAM-ISO. En estudio

15194 Dispositivos médicos para diagnéstico in vitro. Medicién de
magnitudes en muestras de origen bioldgico. Requisitos para los
materiales de referencia certificados y el contenido de la documen-
tacion de apoyo. (ISO 15194:2009, IDT). (CGN)

18153 Productos médicos para uso en diagndstico in vitro. Medicion
de magnitudes en muestras de origen biol6gico. Trazabilidad metro-
l6gica de los valores de la concentracion catalitica de las enzimas
asignados a los calibradores y materiales de control.

IRAM-ISO. Por estudiar

15193 Dispositivos médicos para uso en diagnéstico in vitro. Medicion
de magnitudes en muestras de origen bioldgico. Requisitos para el con-
tenidoy la presentacion de los procedimientos de medicion de referencia.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con los documentos estudiados por el ISO/TC 212 Clinical labo-
ratory testing and in vitro diagnostic test systems, WG 2 Reference systems.

GRUPO DE TRABAJO GT 3 - PRODUCTOS PARA
DIAGNOSTICO IN VITRO

ISO. Por estudiar

De acuerdo con los documentos estudiados por el ISO/TC 212
Clinical laboratory testing and in vitro diagnostic test systems, WG 3
In vitro diagnostic products.

SUBCOMITE ARTICULOS DE PUERICULTURA Y
MORDILLOS

IRAM. En estudio

3917-1 Articulos de puericultura. Equipamiento para beber. Parte 1 -
Requisitos y ensayos, generales y mecanicos. (CGN)

3917-2 Articulos de puericultura. Equipamiento para beber. Parte 2 -
Requisitos y ensayos quimicos.
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SUBCOMITE BIOSEGURIDAD

SUBCOMITE CERTIFICACION DEL PERSONAL CON
ACTIVIDADES EN EQUIPAMIENTOS ANESTESICOS
Y RESPIRATORIOS (CEPAR)

IRAM. En estudio

80058-1 Bioseguridad. Especimenes para diagndstico. Transporte
terrestre. (REV) (DP)

80059 Clasificacion de agentes infecciosos por grupo de riesgo para
humanos y animales, y su relacion con los niveles de bioseguridad
segun la actividad desarrollada. Principios generales. (REV) (CGN)

IRAM. Por estudiar

80057 Residuos patogénicos de establecimientos. Recoleccion,
transporte y tratamiento. (IRAM 80057:1996, Modificacion N°1,
Diciembre 1996). (REV)

80065 Diseino y operacion de laboratorios de cultivos celulares.

GRUPO DE TRABAJO AREAS LIMPIAS

IRAM-1S0. En estudio

14644-5 Areas limpias y ambientes asociados controlados. Parte 5
- Operaciones. (ISO 14644-5: 2004, IDT).

SUBCOMITE BUENAS PRACTICAS FARMACEUTICAS

IRAM. En estudio
9800-5 Buenas Practicas Farmacéuticas. Distribucion y logistica. (CGN)

9800-6 Buenas Practicas Farmacéuticas. Gestion en tecnologia
médica.

9800-7 Buenas Practicas Farmacéuticas. Gestion de servicios de
esterilizacion. (CGN)

9800-8 Buenas Practicas Farmacéuticas. Atencion al paciente en la
farmacia hospitalaria. (CGN)

9800-9 Buenas Practicas Farmacéuticas. Estructura y equipamien-
to de la farmacia hospitalaria.

9800-10 Buenas Practicas Farmacéuticas. Atencion primaria de la salud.

9800-11 Buenas Practicas Farmacéuticas. Educacion para el ejer-
cicio profesional.

IRAM. Por estudiar

9801 Buenas practicas farmacéuticas. Vocabulario.
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El plan de estudio se establecera en la primera reunién del aio.

SUBCOMITE COSMETICOS

IRAM. En estudio

37029 Cosméticos. Determinacion del contenido neto. (DP)

IRAM-ISO. En estudio

11930 Cosméticos. Microbiologia. Evaluacion de la proteccion anti-
microbiana de un producto cosmético. (IS0 11930:2012, IDT)

ISO. Por estudiar

12787 Cosmetics - Analytical methods - Validation criteria for
analytical results using chromatographic techniques.

24443 Determination of sunscreen UVA photoprotection in vitro.

ISO. En estudio

DTR 18811 Cosmetics - Guidelines on the stability testing of cos-
metic products.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 217 Cosmetics.

SUBCOMITE EQUIPOS DE EXTRACCION,
TRANSFUSIGN, INFUSION E INYECCION

IRAM. En estudio

9022 Equipos estériles plasticos para la transfusion de sangre o de
hemoderivados, para usar una tnica vez. (REV)

9026 Equipos de material plastico para uso medicinal. Métodos de
ensayo fisicomecanicos y quimicos. (REV)

9028 Bolsas plasticas estériles, para sangre y hemocomponentes.
Requisitos y métodos de ensayo. (IRAM 9028-1:998 e IRAM 9028-
1:998) (REV)



SUBCOMITE ESTERILIZACION DE PRODUCTOS
PARA EL CUIDADO DE LA SALUD
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SUBCOMITE GESTION DEL RIESGO BIOLOGICO Y
BIOTECNOLOGIA

IRAM. Por estudiar

37100-1 Esterilizacion. Esterilizacion por calor seco. Conceptos
generales. (REV)

37100-2 Esterilizacion. Esterilizadores por calor seco. Requisitos. (REV)

37100-3 Esterilizacion.  Esterilizadores por calor  seco.
Esterilizadores por conveccion natural. (REV)

37100-4 Esterilizacion.  Esterilizadores  por calor  seco.
Esterilizadores con circulacion forzada de aire. (REV)

37101-1 Esterilizacion de productos para el cuidado de la salud.
Indicadores quimicos. Requisitos generales. (REV)

37102-1 Esterilizacién de productos para el cuidado de la salud.
Indicadores bioldgicos. Parte 1 - requisitos generales. (REV)

37102-2 Esterilizacion de productos para el cuidado de la salud.
Indicadores bioldgicos. Parte 2 - Indicadores bioldgicos para esteri-
lizacion por 6xido de etileno. (REV)

37102-3 Esterilizacion de productos para el cuidado de la salud.
Indicadores bioldgicos. Parte 3 - Indicadores bioldgicos para esteri-
lizacion por vapor. (REV)

37005 Esterilizacion de productos para el cuidado de la salud.
Requisitos para la validacion y control de rutina. Esterilizacion in-
dustrial por calor himedo. Uso, validacion y control. (REV)

37007-2 Esterilizacion. Esterilizadores por vapor. Requisitos. (REV)

37007-3 Esterilizacion. Esterilizadores por vapor. Verificacion de la
eficiencia. (REV)

37007-4 Esterilizadores por vapor. Bioindicadores. Conceptos, re-
quisitos y analisis. (REV)

37007-5 Esterilizadores por vapor. Funcionamiento de esterilizado-
res grandes. (REV)

37007-6 Esterilizadores por vapor. Esterilizadores pequefios.
Requerimientos. (REV)

37007-7 Esterilizadores por vapor. Esterilizadores grandes.
Requisitos estructurales. (REV)

37008 Dispositivos médicos. Esterilizacion por 6xido de etileno.
Validacion y control de rutina. (REV)

IRAM-1SO. Por estudiar

25424 Esterilizacion de dispositivos médicos - Vapor a baja tempe-
ratura y formaldehido - Requisitos para el desarrollo, la validacion
y el control de rutina del proceso de esterilizacion de dispositivos
médicos.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 198 Sterilization of
health care products.

ISO. En estudio
20387 Biotechnology. Biobanking. General requirements for biobanking.

35001 Biorisk management for laboratories and other related
organizations.

De acuerdo con los documentos estudiados por el ISO/TC 212
Clinical laboratory testing and in vitro diagnostic test systems, WG5
Laboratory biorisk managementy por el ISO/TC 276 Biotechnology.

SUBCOMITE MATERIAL Y EQUIPO PARA ANESTESIOLOGIA

IRAM. En estudio

2596 Recipientes criogénicos moviles para gases medicinales.
Identificacion de su contenido. Colores de seguridad, conexiones
roscadas y valvulas. (ANT)

IRAM-ISO. En estudio

10524-4 Reguladores de presion para la utilizacion con gases
medicinales. Parte 4 - Reguladores de baja presion. (ISO 10524-
4:2008, IDT). (DP)

IRAM. Por estudiar

37206 Recipientes criogénicos portables para oxigenoterapia.
Identificacion de su contenido, colores de seguridad, conexiones
roscadas y valvulas.

IRAM-ISO. Por estudiar

7396-1 Sistemas de redes de gases medicinales. Sistemas de redes
para gases medicinales comprimidos y vacio.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 121 Anaesthetic and
respiratory equipment.

SUBCOMITE ODONTOLOGIA

IRAM. En estudio

27013 Calidad en los centros y servicios dentales. Requisitos
generales.
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SUBCOMITE PLANTAS MEDICINALES

SQBCOMITE PRODUCTOS Y DISPOSITIVOS DE USO
MEDICO

IRAM. En estudio

37500 Plantas medicinales. Método para su control por la técnica
de disociacion débil. (CGN)

37501 Plantas medicinales. Método para su control por la técnica
de disociacion fuerte. (CGN)

37502 Drogas vegetales. Determinacion del indice de empalizada. (CGN)

37626 Plantas Medicinales. Muérdago, Muérdago criollo o Liga,
Ligaria cuneifolia (R. et P) Tiegh. (Loranthaceae). Requisitos. (CGN)

37627 Plantas medicinales. Espina colorada, revienta caballos, tutia
o tutia colorado, Solanum sisymbriifolium Lam. (Solanaceae). (DP)

IRAM. Por estudiar

37504 Drogas vegetales. Micrometria. Medicion de células y sus-
tancias ergasticas utilizando el microscopio 6ptico. (REV)

37505 Drogas vegetales. Muestreo. Obtencién de la muestra com-
puesta. (REV)

37506 Drogas vegetales. Muestreo. Obtencion de la muestra para
ensayo. (REV)

37507 Drogas vegetales. Microtécnica botanica. Obtencion de cor-
tes y coloracién. (REV)

37508 Drogas vegetales. Andlisis de drogas en polvo. (REV)

37601-1 Hierbas medicinales. Buenas practicas de manufactura.
Requisitos generales. (REV)

37628 Plantas Medicinales. Peperina. Comparacién para evitar la
adulteracion.

37629 Plantas Medicinales. Pasiflora Serulia.
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IRAM. En estudio

37021-5 Evaluacion bioldgica de dispositivos biomédicos. Parte 5 -
Ensayos para toxicidad in vitro.

IRAM. Por estudiar

9032 Jeringas hipodérmicas estériles para usar una Unica vez.
Jeringas para uso manual.

37021-6 Evaluacion bioldgica de dispositivos biomédicos.
Parte 6 - Ensayos para la evaluacién de efectos locales luego de la
implantacion.

ISO. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 194 Biological and
clinical evaluation of medical devices y del ISO/TC 210 Quality ma-
nagement and corresponding general aspects for medical devices.

GRUPO DE TRABAJO GESTION EN PRODUCTOS Y
DISPOSITIVOS MEDICOS

IRAM-1S0. En estudio

13485 Dispositivos médicos. Sistema de gestion de la calidad.
Requisitos para fines reglamentarios (13485:2016, IDT).

ISO. Por estudiar

14971 Medical devices - Application of risk management to medical
devices.

De acuerdo con el plan de estudio del ISO/TC 194 Biological and
clinical evaluation of medical devices y del ISO/TC 210 Quality ma-
nagement and corresponding general aspects for medical devices.

COMITE SECTORIAL MERCOSUR 26, SEGURIDAD
ALIMENTARIA

El plan de estudio se establecera en la primera reunion del afio.



Plan de Estudio 2017

COMITE CONSTRUCCIONES

Su tarea fundamental es la de proponer lineas de accién a sequir en cuanto a politicas y estrategias de normali-

zacion nacional en el campo de la construccion.

Esta integrado por representantes de instituciones y entidades predominantes que representan los sectores de
interés relacionados con la investigacion y desarrollo, produccion, consumo y regulacion de la construccion, la
ingenieria civil y la arquitectura en la Republica Argentina.

Sus funciones principales son:

- Relevar las necesidades en materia de normalizacion en el ambito nacional, asi como también estimar los recur-
S0s necesarios para atender a dichas necesidades, establecer las prioridades de trabajo y los objetivos a alcanzar.

- Establecer politicas y estrategias destinadas a lograr la consecucion de los citados objetivos, alineandolos
con la mision institucional del IRAM y respetando sus valores.

- Coordinar los planes de estudios de normas de la especialidad, y crear los organismos de estudio de normas

que correspondan, determinando su alcance.

- Supervisar la labor de los organismos de estudio de normas del area, dando apoyo y asesoramiento.

SUBCOMJTE ACCESIBILIDAD DE LAS PERSONAS AL
MEDIO FISICO

IRAM. En estudio

111117-1 Accesibilidad de las personas al medio fisico. Espacios
urbanos y rurales. Plazas y espacios de juego accesibles. Parte 1 -
Criterios generales de disefio. Zonificacién y equipamiento.

IRAM. Por estudiar

111117-2 Accesibilidad de las personas al medio fisico. Espacios
urbanos y rurales. Plazas y espacios de juego accesibles. Parte 2 -
Areas de juego. (ANT)

ISO. Por estudiar

21542 Building construction. Accessibility and usability of the built
environment. (REV)

SL’JBCOMITE ACONDICIONAMIENTO
TERMICO DE EDIFICIOS

SUBCOMITE ADOQUINES DE HORMIGON

IRAM. En estudio

11656 Adoquines de hormigon para pavimentos intertrabados.
Requisitos y métodos de ensayo. (REV)

SUBCOMITE AGREGADOS

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del afo.

IRAM. En estudio
1505 Agregados. Analisis granulométrico. (REV)

1647 Agregados para hormigon de cemento pdrtland. Métodos de
ensayo. (REV)

IRAM/IAS. En estudio
U 500-252-1 Agregados sidertrgicos. Parte 1 - Uso vial. (VDP)

IRAM. Por estudiar
1886 Agregados. Ensayo de Sonnenbrand. (ANT)

1887 Agregados. Método de ensayo para la determinacion del con-
tenido de humedad. (ANT)

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio que apruebe el Comité Sectorial
05. Comité Sectorial MERCOSUR de Cemento y Concreto.
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COMISION AGREGADOS SIDERURGICOS

IRAM/IAS. En estudio
U 500-252-2 Agregados sidertrgicos. Parte 2 - Uso ferroviario.
U 500-252-3 Agregados sidertrgicos. Parte 3 - Uso general. (VDP)

SUB(}OMITE ARTEFACTOS SANITARIOS DE
CERAMICA

IRAM. En estudio
11636 Artefactos sanitarios de ceramica. Inodoro. (REV)

11639 Artefactos sanitarios de ceramica. Depdsito. (REV)

SUBCOMITE BARRERAS SONICAS DE HORMIGON

IRAM. En estudio

11717-1 Barreras sonicas de hormigon reductoras de ruido.
Fabricacion. Requisitos y métodos de ensayo.

11717-2 Barreras sonicas de hormigon reductoras de ruido.
Comportamiento. Requisitos y métodos de ensayo.

SUBCOMITE BLOQUES DE HORMIGON

IRAM. En estudio

11556 Mamposteria de bloques de hormigdn. Requisitos generales.
(REV)

11561-2 Bloques de hormigdn. Parte 2 - Requisitos de los bloques
no portantes. (DP)

11561-3 Bloques de hormigon. Parte 3 - Requisitos de los bloques
portantes. (DP)

11561-4 Bloques de hormigon. Parte 4 - Métodos de ensayo de los
bloques portantes y no portantes (CGN)

11561-5 Bloques de hormigon. Parte 5 - Muestreo. (CGN)

11561-6 Bloques de hormigon. Parte 6 - Método de ensayo de ter-
minacion y apariencia.

11561-7 Bloques de hormigén. Parte 7 - Requisito y método de
ensayo de contraccion lineal por secado (CLS).
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SUBCOMITE CARPINTERIA DE OBRA Y FACHADAS
INTEGRALES LIVIANAS

IRAM. En estudio

11507-6 Carpinteria de obray fachadas integrales livianas. Ventanas
exteriores. Parte 6 - Etiquetado energético de ventanas. (DP)

IRAM. Por estudiar

11057-4 Carpinteria de obra y fachadas integrales livianas.
Ventanas exteriores. Parte 4 - Requisitos complementarios.
Aislacion térmica. (REV)

11991 Barandas para balcon. Requisitos. (ANT)

SUBCOMITE CEMENTOS

IRAM. En estudio

1600 Cemento blanco con adiciones. (REV)

1615 Cemento portland. Método de ensayo de falso fraguado. (REV)
1655 Escoria granulada de alto horno. Métodos de ensayo. (DP)

50000 Cemento para uso general. Composicion y caracteristicas.
(DP)

50001 Cemento. Cementos con propiedades especiales. (DP)

50002 Cemento para hormigdn de uso vial, aplicable con tecnologia
de alto rendimiento (TAR). Composicion, caracteristicas y evalua-
cion de la conformidad. (DP)

50003 Cemento para uso general. Evaluacion de la conformidad.
(DP)

IRAM. Por estudiar

1634 Cemento portland. Método para la determinacién del conteni-
do de aire en morteros. (REV)

1654-1 Puzolanas y cenizas volantes siliceas. Parte 1 - Métodos de
ensayo fisicos. (MOD)

1679 Cemento de albaiiileria. Métodos de ensayo. (REV)
1685 Cemento de albaiiileria. (REV)

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio que apruebe el Comité Sectorial
MERCOSUR 05 - Cemento y Hormigon.



SUBCOMITE COMPORTAMIENTO AL FUEGO DE LOS
ELEMENTOS DE CONSTRUCCION

Plan de Estudio 2017

COMISION CIUDADES Y COMUNIDADES SOSTENIBLES

IRAM. En estudio

11957 Resistencia al fuego de los elementos de construccién.
Ensayo de los elementos estructurales de acero protegidos. (REV)

IRAM. Por estudiar

11910-2 Materiales de construccion. Reaccién al fuego. Ensayo de
combustibilidad. (REV)

11959 Resistencia al fuego de los elementos de construccion.
Fachadas integrales livianas. (ANT)

SUBCOMITE CONSTRUCCION SOSTENIBLE

IRAM. En estudio

21929-2 Construccion sostenible. Indicadores de sostenibilidad.
Parte 2 - Marco para el desarrollo de indicadores para obras de inge-
nieria civil.

IRAM-ISO. Por estudiar

21930 Construccion sostenible. Declaracion ambiental de productos
de la construccion. (ANT)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se considera-
ran los documentos que emita el ISO/TC 059/SC 17 Sustainability
in buildings and civil engineering Works, en el que IRAM participa
como miembro O.

IRAM. En estudio

37119 Desarrollo sostenible en las comunidades. Sistema de ges-
tion para el desarrollo sostenible. Requisitos con orientacion para
Su uso.

IRAM-ISO. Por estudiar

37120 Desarrollo sostenible de las comunidades. Indicadores para
servicios de la ciudad y la calidad de vida. (ANT)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 268 Sustainable cities and
communities, en el que IRAM participa como miembro O.

SUBCOMITE DURMIENTES DE HORMIGON

IRAM. En estudio

1609-1 Durmientes de hormigdon pretensado tipo monobloque.
Requisitos y métodos de ensayos.

IRAM. Por estudiar

1609-2 Durmientes para aparatos de via. Requisitos y métodos de
ensayo. (ANT)

SUBCOMITE EFICIENCIA ENERGETICA EN EDIFICIOS

IRAM. En estudio
11900 Etiqueta de calificacion energética para edificios. (REV)
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SUBCOMITE GEOTECNIA

COMISION HORMIGON ELABORADO

IRAM. En estudio

10516 Mecanica de suelos. Reconocimiento y muestreo de suelos
y rocas. (REV)

IRAM. Por estudiar

10538 Mecanica de suelos. Método de determinacion del contenido
de materia organica. (ANT)

SUBCOMITE HORMIGONES Y SUS APLICACIONES

IRAM. En estudio

1534 Hormigdn. Preparacion y curado de probetas en laboratorio
para ensayos de compresion y de traccion por compresion diame-
tral. (VDP)

1546 Hormigon de cemento. Método de ensayo de compresion.
(MOD)

1553 Hormigon de cemento. Preparacion de las bases de probetas
cilindricas y testigos cilindricos, para ensayo de compresion. (REV)

1895 Hormigones de retraccion compensada. Método de determi-
nacion del cambio de largo.

IRAM. Por estudiar

1893 Hormigdn de cemento. Determinacién de la temperatura en
estado fresco. (ANT)

1899 Morteros expansivos de cemento. Método de ensayo para la
determinacion de la expansion restringida. (ANT)

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio que apruebe el Comité Sectorial
05. Comité Sectorial MERCOSUR de Cemento y Concreto.
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IRAM. En estudio

1666-1 Elaboracion de hormigén. Requisitos, métodos de ensayo,
inspeccion y recepcion. (REV)

SUBCOMITE VIDRIO PLANO PARALA CONSTRUCCION

IRAM. En estudio

12565 Vidrios planos para la construccion para uso en posicion
vertical. Calculo del espesor conveniente de vidrios verticales sus-
tentados en sus cuatro bordes. (REV)

12598-1 Vidrio plano para la construccion. Doble vidriado herméti-
co (DVH). Parte 1 - Caracteristicas y requisitos. (REV)

12598-2 Doble vidriado hermético. Parte 2: Métodos de ensayo.
(REV)

12598-3 Vidrio plano para la construccion. Unidad de vidrio aislan-
te (DVH). Parte 3 -Caracteristicas, requisitos y métodos de ensayo
particulares para un DVH armado con espaciador flexible.

IRAM. Por estudiar

12600 indice de penetrabilidad. Ensayo climatico. Método corto.
(ANT)

12844 Vidrio plano para la construccion. Vidrio laminado con lami-
nas intermedias de polivinil butiral (PVB). Requisitos y métodos de
ensayo. (MOD)

MERCOSUR. Por estudiar

De acuerdo con el plan de estudio que apruebe el Comité Sectorial
21 - Vidrios Planos.



COMITE ELECTROTECNIA

Plan de Estudio 2017

Este Comité tiene como objetivo central orientar y establecer las estrategias por seqguir en el desarrollo de las ac-
tividades de normalizacion de la especialidad electrotécnica. Esta integrado por representantes de instituciones
y entidades lideres que agrupan amplios sectores de interés relacionados con la investigacion y desarrollo, pro-
duccién, aplicacion, explotacion, mantenimiento, consumo y regulacion de la electrotecnologia en la Republica

Argentina.

Sus funciones principales son:

- Relevar las necesidades en materia de normalizacion electrotécnica en el ambito nacional, regional e inter-
nacional, asi como también estimar los recursos necesarios para atender a dichas necesidades y confrontar-
los con los recursos disponibles a fin de establecer las prioridades de trabajo y los objetivos a alcanzar.

- Establecer politicas y estrategias destinadas a lograr la consecucion de los citados objetivos, alineandolos
con la Mision institucional del IRAM y respetando sus Valores.

- Coordinar los Planes de Estudios de Normas de la especialidad y refrendar la creacion de los organismos
de Estudio de Normas que corresponda, determinando su alcance, los que se sumaran a los Organismos de

Estudio ya existentes.

- Supervisar la labor de los Subcomités de esta especialidad, dandoles apoyo y asesoramiento.

SUBCOMITE ACUSTICA Y ELECTROACUSTICA

IRAM. En estudio

4078-1 Guia para la evaluacion de la exposicion humana a vibracio-
nes del cuerpo entero. Especificaciones generales. (REV)

4114-1 Determinacion de los niveles de potencia acustica de
las fuentes de ruido a partir de la intensidad del sonido. Parte 1 -
Medicion de puntos discretos.

IRAM. Por estudiar

4063 Acustica. Medicion del aislamiento acustico en los edificios y
de los elementos de construccion. (ISO 140)

4065 Medicion de absorcion de sonido en Sala Reverberante.
(1S0 354)

4097 Vibraciones mecanicas. Guia para la medicion y evaluacion de
la exposicion del ser humano a vibraciones transmitidas a través de
las manos. (IS0 5279). (REV)

IRAM/AITA. En estudio

9-C Acustica. Medicion del ruido emitido por vehiculos en acele-
racion. Método de Ingenieria. (ISO 362-1: Measurement of noise
emitted by accelerating road vehicles - Engineering method - Part 1:
M and N categories). (ANT)

COMISION ELEMENTOS DE PROTECCION AUDITIVA

IRAM. En estudio

4126-1 Protectores auditivos. Requisitos de seguridad y ensayos.
Parte 1 - Cobertores. (REV, DP)

4126-2 Protectores auditivos. Requisitos de seguridad y ensayos.
Parte 2 - Tapones auriculares. (REV)

SUBCOMITE AISLADORES Y ALTA TENSION

IRAM. En estudio

2280-1 Técnicas de ensayo de alta tension. Parte 1 - Definiciones
generales y requerimientos de ensayo. (DP)

2405-1 Seleccion y dimensionamiento de aisladores de alta tension
para uso en condiciones de contaminacion. Parte 1 - Definiciones,
informacion y principios generales.

IRAM. Por estudiar

2280-2 Técnicas de ensayo de alta tension. Parte 2 - Sistemas de
medicion. (REV)
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SUBCOMITE APARATOS ELECTRODOMESTICOS

IRAM. En estudio

2092-1 Seguridad de aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 1 - Requisitos generales. (REV)

2092-2-4 Sequridad de los aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 2-4 - Requisitos particulares para escurridores centrifugos
para ropa (secarropas). (CGN)

2092-2-7 Seguridad de aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 2-7 - Requisitos particulares para lavarropas eléctricos. (CGN)

2092-2-23 Seguridad de aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 2-23 - Requisitos particulares para aparatos destinados al
cuidado de la piel o del cabello. (CGN)

2092-2-40 Seguridad de aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 2-40 - Requisitos particulares para bombas de calor eléctri-
cas, acondicionadores de aire y deshumidificadores. (MOD) (DP)

IRAM. Por estudiar

2092-2-6 Seguridad de los aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 2-6 - Requisitos particulares para cocinas, hornallas, hornos y
aparatos fijos similares. (REV)

2120-1 Aparatos para refrigeracion domésticos. Parte 1 - Requisitos
particulares de sequridad para aparatos de refrigeracion y fabrica-
dores de hielo. (REV)

MERCOSUR. En estudio

01:00-IEC 60335-2-05 Sequridad de los aparatos electrodomésti-
cos y similares. Parte 2-5: Requisitos particulares para lavavaijillas.

01:00-1EC 60335-2-30 Seguridad de los aparatos electrodomésti-
cosy similares. Parte 2-30: Requisitos particulares para aparatos de
calefaccion para ambientes.

* La realizacion de estos estudios queda supeditada a las activida-
des que se acuerden con la Secretaria del CSM 01.

COPANT. En estudio

1710 Seguridad de aparatos electrodomésticos y similares. Parte 1:
Requisitos generales. (REV)

60335-2-21 Seguridad de aparatos electrodomésticos y similares.
Parte 2-21 - Requisitos particulares para calentadores de agua de
acumulacion.

60335-2-40 Seguridad de los aparatos electrodomésticos y simila-
res. Seguridad. Parte 2-40: Requisitos particulares para bombas de
calor, acondicionadores de aire y deshumidificadores.
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|[EC. Por estudiar

En el seno de este Organismo de Estudio de IRAM funciona también
el CT 61 - Aparatos Electrodomésticos y Similares CEA (Comité
Electrotécnico Argentino), cuya Secretaria desempeiia el IRAM. Este
subcomité es la imagen especular a nivel nacional del respectivo
TC 61 de la IEC en el que Argentina participa como Miembro-O0.

SUBCOMITE ASISTENCIA ELECTRICA PARA
BICICLETAS

IRAM. En estudio
60020 Bicicletas con asistencia eléctrica al pedaleo (EPAC). (CGN)

SUBCOMITE CABLES ELECTRICOS Y ALAMBRES
ESMALTADOS

IRAM. En estudio

2004 Conductores eléctricos de cobre, desnudos, para lineas aéreas
de energia. (REV) (CGN)

2214 Cables para proteccion catddica.

2263 Cables preensamblados con conductores de aluminio aislados
con polietileno reticulado para lineas aéreas de hasta 1,1 kV.

62266 Cables de potencia y de control y comando con aislacion ex-
truida de baja emision de humos y libres de haldgenos (LSOH), para
una tensién nominal de 1 kV. (DP)

IRAM. Por estudiar

62272 Conductores eléctricos de aluminio. Caracteristicas dimen-
sionales y ensayo de rotura.

62273 Conductores eléctricos de aluminio. Preparacion y toma de
muestras para los ensayos de tipo.

62274 Conductores eléctricos de aluminio. Deformacion y métodos
de ensayos.

COMISION CABLES DE FIBRA OPTICA

IRAM. Por estudiar

4225 Cables con fibras opticas. Especificaciones generales y méto-
dos de ensayos.



SUBCOMITE CANALIZACIONES Y ACCESORIOS
PLASTICOS PARA INSTALACIONES ELECTRICAS DE
BAJA TENSION

Plan de Estudio 2017

SUBCOMITE CORRIENTES DE CORTOCIRCUITO
(CONJUNTO AEA IRAM)

IRAM. En estudio

2346 Accesorios para instalaciones eléctricas fijas de baja tension.
Cajas de material aislante, lisas, para embutir. (MOD)

2393 Gabinetes de material aislante sintético para medidores de
energia eléctrica activa (monofasicos y trifasicos) para viviendas
colectivas.

2477 Caiio metalico con doble aislacion de bajada al pilar de acometida.

SUBCOMITE CLASIFICACION DE AREAS
PELIGROSAS (CONJUNTO AEA IRAM)

Se reunira de acuerdo a la necesidad de desarrollar o canalizar nue-
vos estudios.

SUBCOMITECOMPATIBILIDADELECTROMAGNETICA

IRAM. En estudio

2491-4-4 Compatibilidad electromagnética. (CEM). Parte 4 -
Técnicas de ensayo y medicion. Seccion 4: Ensayo de inmunidad a los
transitorios eléctricos rapidos en salvas. Publicacion basica de CEM.

IRAM-IEC CISPR. En Estudio

24 Equipos informaticos. Caracteristicas de inmunidad. Limites y
métodos de medida. (DP)

IRAM. Por estudiar

2491-1-1 Compatibilidad electromagnética (CEM). Parte 1 -
Generalidades. Seccion 1: Aplicacion e interpretacion de las defini-
ciones y términos fundamentales. (REV)

2491-2-1 Compatibilidad electromagnética (CEM). Parte 2 -
Entorno (Medio Ambiente). Seccién 1: Descripcion del entorno.
Entorno electromagnético para las perturbaciones conducidas en
baja frecuencia y transmision de sefiales en las redes publicas de
alimentacion. (REV)

IRAM-IEC CISPR. Por estudiar

20 Compatibilidad Electromagnética (CEM) Receptores de radiodi-
fusion y de television y equipos asociados. Caracteristicas de inmu-
nidad .Limites y métodos de medicion.

IRAM. En estudio

60865-2 Corrientes de cortocircuito. Calculo de los efectos. Parte 2
- Ejemplos de calculo.

SUBCOMITE EFICIENCIA ENERGETICA EN
PRODUCTOS ELECTRICOS

COPANT. En estudio

152-011 Eficiencia Energética. Desempeio de aparatos electrodomésti-
cos y electronicos. Métodos de medicion de la potencia en espera.

152-013 Eficiencia Energética. Motores eléctricos de induccion
monofasicos. Clase de eficiencia (IE) y etiquetado.

152-018 Eficiencia Energética. Lamparas LED. Especificacionesy etiquetado.

152-019 Eficiencia Energética. Ventiladores de mesa, pared, pedes-
tal y circulador de aire. Especificaciones y etiquetado.

152-021 Eficiencia Energética. Ventiladores de techo de uso resi-
dencial. Especificaciones y etiquetado.

152-022 Etiquetado de eficiencia energética en televisores en modo
encendido.

152-000 Etiquetado de eficiencia energética en lavavaijillas.
152-000 Etiquetado de eficiencia energética en microondas.

1707 Eficiencia energética. Refrigeradores, congeladores y combi-
nados de uso doméstico. Especificaciones y etiquetado.

COMISION EFICIENCIA EN ACONDICIONADORES DE
AIRE

IRAM. En estudio

62406 Etiquetado de eficiencia energética para acondicionadores de aire.

COMISION EFICIENCIA EN HORNOS ELECTRICOS

IRAM. En estudio

62414-1 Etiquetado de eficiencia energética para hornos eléctricos.
Parte 1 - Hornos eléctricos empotrables y similares. (CGN)

62414-2 Etiquetado de eficiencia energética para hornos eléctricos.
Parte 2 - Hornos eléctricos portatiles. (CGN)
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COMISION EFICIENCIA EN LAVARROPAS

SUBCOMITE EQUIPAMIENTO PARA PROTECCION
CONTRA RAYOS

IRAM. En estudio

2141-3 Lavarropas eléctricos. Parte 3 - Etiquetado de eficiencia
energética. (DP)

COMISION EFICIENCIA EN LAMPARAS ELECTRICAS

IRAM. En estudio

62404-3 Etiquetado de eficiencia energética para lamparas eléctri-
cas para iluminacion general. Parte 3 - Lamparas LED. (CGN)

COMISION EFICIENCIA EN VENTILADORES DE PIE

IRAM. En estudio

62480 Etiquetado de eficiencia energética para ventiladores de pa-
red y de pie. (DP)

COMISION EFICIENCIA EN VENTILADORES DE TECHO

IRAM. En estudio

62481 Etiquetado de eficiencia energética para ventiladores de techo. (DP)

SUBCOMITE EQUIPAMIENTO ELECTROMEDICO

IRAM. En estudio

4220-1 Aparatos electromédicos. Parte 1 - Requisitos generales de
seguridad. (REV)

COMISION SISTEMAS ELECTROMEDICOS DE
ANESTESIA

IRAM. En estudio

4220-2-13 Aparatos electromédicos. Parte 2-13 - Requisitos parti-
culares para la seguridad y desempeiio esencial de los sistemas de
anestesia. (REV)
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IRAM. En estudio

2345-2 Dispositivos de proteccion contra sobretensiones transi-
torias de baja tension. Parte 2 - Dispositivos de proteccion contra
sobretensiones transitorias conectados a sistemas eléctricos de
baja tensién-Seleccion y principios de aplicacion.

2394-2 Técnicas de ensayos con alta tension para el equipamiento
de baja tensién. Parte 2 - Equipos de ensayo (IEC 61180-2). (CGN)

IRAM. Por estudiar

2345-1 Dispositivos de proteccion contra Sobretensiones (DPS) co-
nectados a redes (sistemas) de distribucién de baja tension. Parte 1
- Requisitos de funcionamiento y métodos de ensayo. (IEC 61643-
1:2002, MOD). (REV)

SUBCOMITE LUMINOTECNIA

IRAM/AADL. En estudio

J 2028-1 Luminarias. Requisitos generales y métodos de ensayo.
(REV)

COMISION NIVELES DE ILUMINACION EN ZONAS
PRIVADAS

IRAM/AADL. Por estudiar

J 2006 Luminotecnia. lluminacion artificial de interiores. Niveles de
iluminacion

J 2018 lluminacion artificial de exteriores en zonas privadas. Niveles
de iluminacion.

SUBQOMITE MATERIALES ELECTRICOS PARA
ATMOSFERAS EXPLOSIVAS

IRAM-IEC. En estudio

60079-0 Atmosferas explosivas. Parte 0 - Materiales. Requisitos
Generales. (DP)



IRAM. Por estudiar

60079-100 Competencias para el trabajo en atmdsferas explosivas.
(ANT)

IRAM-IEC. Por estudiar

60079-31 Atmosferas explosivas. Parte 31 - Proteccién contra la
ignicion de polvo por envoltura “t".

SUBCOMITE MATERIALES PARA PUESTA A TIERRA

IRAM. En estudio

2423 Materiales para puesta a tierra. Barras equipotencializadoras.
(“Dispatcher").

2470 Materiales para puesta a tierra. Compuestos mejoradores de
suelos para tomas de tierra.

SUBCOMITE MEDIDORES ELECTRICOS

IRAM. En estudio

62052-11 Equipamiento de medicion de la energia eléctrica para
corriente alterna. Requisitos generales, ensayos y condiciones de
ensayo. Parte 11 - Equipamiento de medicion.

62053-21 Equipamiento de medicion de la energia eléctrica para
corriente alterna. Requisitos particulares. Parte 21 - Medidores es-
taticos de energia activa (clases 1y 2).

62053-22 Equipamiento de medicion de la energia eléctrica para
corriente alterna. Requisitos particulares. Parte 22 - Medidores es-
taticos de energia activa (clases 0,2Sy 0,5 S).

62053-23 Equipamiento de medicion de la energia eléctrica para
corriente alterna. Requisitos particulares. Parte 23 - Medidores es-
taticos de energia reactiva (clases 1y 2).

IRAM. Por estudiar

62052-31 Equipamiento de medicion de la energia eléctrica para
corriente. Requisitos de seguridad.

62055-41 Medidor de energia eléctrica. Sistemas prepagos.
Parte 41 - Especificacion normal de transferencia.

|[EC. Por estudiar

En el seno de este Organismo de Estudio de IRAM funciona también
el CT 13 - Medicién y Control de la Energia Eléctrica del CEA (Comité
Electrotécnico Argentino), cuya Secretaria desempeiia el IRAM. Este
subcomité es la imagen especular a nivel nacional del respectivo
TC 13 de la IEC en el que Argentina participa como Miembro-O.

Plan de Estudio 2017

SUBCOMITE PROTECCION CONTRA RAYOS
(CONJUNTO AEA IRAM)

IRAM. Por estudiar

2184-11 Proteccidn contra los rayos. Parte 11 - Guia para la elec-
cion de los sistemas de proteccién contra los rayos (SPCR) para uso
en la Republica Argentina. (MOD)

SUBCOMITE PUESTA A TIERRA (CONJUNTO AEA IRAM)

IRAM. En estudio

2281-2 Puesta a tierra de sistemas eléctricos. Guia de mediciones
de magnitudes de puesta a tierra. (REV)

IRAM. Por estudiar

2281-3 Puesta a tierra de sistemas eléctricos. Instalaciones con
tensiones nominales menores o iguales a 1 kV. Parte 3 - Codigo de
practica. (REV)

SUBCOMITE DE RELE PARA VEHICULOS (IRAM/AITA)

IRAM/AITA. Por estudiar

10286 Relé electromecanico para vehiculos. (ANT)

SUBCOMITE
TRANSPORTE

SISTEMAS  INTELIGENTES DE

Se reunira de acuerdo a la necesidad de desarrollar o canalizar nue-
vos estudios.

COMISION CONTROLADORES DE TRANSITO

IRAM. En estudio

62020 Equipamiento para la gestion de transito. Controladores de
transito. Requisitos y ensayos.
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COMISION SEMAFOROS

SUBCOMITE TRANSFORMADORES DE MEDICION

IRAM. En estudio

62970 Semaforos para el control peatonal.

IRAM. Por estudiar
62971 Consideraciones para el proyecto de cruces semaforicos.

62972 Contador digital regresivo vehicular.

SUBCOMITE SISTEMAS DE ALARMAS

IRAM. En estudio

4175 Sistemas de alarma de intrusion en inmuebles. Cddigo de
practica para la planificacion y la instalacion. (REV)

4179 Sistemas de alarma contra la intrusién y de asalto. Gestion de
alarmas no deseadas. Codigo de practica. (CGN)

COMISION CENTROS RECEPTORES Y DE
SUPERVISION DE ALARMAS

IRAM. En estudio

4174-1 Sistemas de alarma. Centros receptores y de supervision
de alarmas (CRA) Parte 1 - Componentes minimos requeridos y sus
requisitos. (CGN)

4174-2 Sistemas de alarma. Centros receptores y de supervision de
alarmas. Parte 2 - Requisitos minimos de gestion para la operacion
de los CRA.

COMISION SISTEMAS DE VIDEO VIGILANCIA

IRAM. En estudio

62676-4 Sistemas de video vigilancia para uso en aplicaciones de
seguridad. Guia de aplicacion.
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IRAM. En estudio

2344-5 Transformadores de medicion. Parte 5 - Transformadores
de tension capacitivos. (DP)

2439-3 Transformadores de mediciéon de baja y media tension
(U, < 52 kV) para facturacion de energia eléctrica. Parte 3 -
Transformadores de corriente (TC) para baja tension (U_< 1,2 kV)
para instalacion en gabinetes, cajas o barras. Normalizacion de sus
dimensiones exteriores principales. (DP)

62869-1 Transformadores de medicion. Parte 1 - Requisitos
generales.

IRAM. Por estudiar

62869-2 Transformadores de medicion. Parte 2 - Transformadores
de tension inductivos.

SUBCOMITE TRANSFORMADORES DE POTENCIA

IRAM. En estudio
2099 Transformadores de potencia. Generalidades.

2476 Transformadores de subtransmisién. Tipificacion de caracte-
risticas y accesorios. (CGN)

IRAM. Por estudiar
2276 Transformadores de potencia secos.

2277 Transformadores de potencia secos encapsulados en resina.
Tipificacion de caracteristicas y accesorios.

|[EC. Por estudiar

En el seno de este Organismo de Estudio de IRAM funciona tam-
bién el CT 14 - Transformadores de Potencia del CEA (Comité
Electrotécnico Argentino), cuya Secretaria desempeiia el IRAM. Este
subcomité es la imagen especular a nivel nacional del respectivo
TC 14 de la IEC en el que Argentina participa como Miembro-0.



Plan de Estudio 2017

COMITE ENERGIA NUCLEAR (ISO/TC 85)

Este comité tiene como funcion principal establecer politicas y lineas de accion para el desarrollo de la normali-
zacion en los campos de la energia nuclear con fines pacificos.

ISO. En estudio

Se trabaja como imagen especular de las actividades del ISO/TC 85
Nuclear Energy, seglin su cronograma, teniendo en cuenta los sub-
comités y grupos de trabajo que dependen del mismo.

SUBCOMITE DOSIMETRiA PARA PROCESOS DE
IRRADIACION (WG3)

IRAM. En estudio

39001 Utilizacion de un sistema dosimétrico de polimetilmetacri-
lato. (DP)

39002 Guia para estimar incertidumbres en dosimetria para proce-
sos por radiacion.

39005 Practicas para dosimetria para procesos por radiacion en ins-
talaciones gamma. (CGN)

39009 Practica para el uso del sistema dosimétrico de pelicula radio-
cromica. (CGN)

IRAM. Por estudiar

39003 Guia para la seleccion y calibracion de sistemas dosimétri-
cos para procesos por radiacion. (REV)

39010 Practica para dosimetria en una instalacion de haz de
electrones para el procesamiento de la radiacién a energias entre
300 keVy 25 MeV.

39011 Practica para dosimetria en una instalacion de rayos X (bre-
msstrahlung) para procesos por radiacion.

39012 Practica para dosimetria para un irradiador gamma autdno-
mo de almacenamiento en seco.

39013 Practica para dosimetria para procesos por radiacion.

SUBCOMITE INSTRUMENTACION NUCLEAR (IEC/TC 45)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del IEC/
TC 45 Nuclear instrumentation y los que surjan del organismo de
estudio local.

IRAM-IEC. En estudio

61513 Centrales Nucleares. Instrumentacion y control para siste-
mas importantes para la seguridad. Requisitos generales para los
sistemas. (CGN)

62340 Centrales nucleares. Instrumentacion y sistemas de control
para seguridad. Requisitos para copiado con fallos de causa comun
(CCF). (DP)

62765-1 Centrales nucleares. Instrumentacién y control impor-
tantes para la seguridad. Gestion del envejecimiento de sensores y
transmisores. Parte 1 - Transmisores de presion. (DP)

IRAM-IEC. Por estudiar

62003 Centrales nucleares. Instrumentacion y control importantes
para la seguridad. Requisitos para los ensayos de compatibilidad
electromagnética

IEEE 60780-323 Instalaciones nucleares. Equipamiento eléctrico
importante para la seguridad. Calificacion

|[EC. Por estudiar

De acuerdo con los documentos a estudiar por el IEC/TC 45y 45A

SUBCOMITE TERMINOLOGIA (TC85/WG1)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 85/WG 1 Terminology, del seguimiento de las actividades del
ISO/TC 85/SC 6 Reactor technology y los que surgen del organismo
de estudio local.

ISO. En estudio
12749-5 Nuclear energy - Vocabulary - Part 5: Reactores.

ISO. Por estudiar
12749-1 Nuclear energy - Vocabulary - Part 1: General concepts.

12749-6 Nuclear energy - Vocabulary - Part 6: Nuclear medicine.
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COMITE ESTRATEGICO AMBIENTAL

Este Comité tiene como funcion principal establecer politicas y lineas de accion para el desarrollo de la normali-
zacion en los campos de la calidad ambiental y la gestion ambiental.

SUBCOMITE CALIDAD AMBIENTAL (SCCA)

Este Subcomité tiene como funcion desarrollar normas en los campos de la
calidad del aire, agua, suelo y acciones correctivas basadas en riesgos am-
bientales. Supervisa las tareas de los organismos de estudio dependientes.

COMISION ACCIONES CORRECTIVAS BASADAS EN
EL RIESGO (ACBR)

IRAM. En estudio

29597 Calidad ambiental. Desarrollo de modelos conceptuales del
sitio y estrategias de remediacion para fase liquida no acuosa livia-
na presente en el subsuelo. (DP)

29599 Calidad ambiental. Guia para calcular la transmisividad de la
fase liquida no acuosa liviana. (DP)

IRAM. Por estudiar

29592 Calidad ambiental. Analisis de riesgo para los ecosistemas.

COMISION CALIDAD DEL AIRE

El plan de estudio se establece en funcién de los proyectos del ISO/
TC 146 Air Quality, y los que surgen del organismo de estudio local.

Paralelamente se participa del subcomité 1SO/TC 146/SC 1
Stationary source emissions, y se da seguimiento a los subcomités
SC 3 Ambient atmospheres y SC 4 General aspects.

IRAM. En estudio

29236 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Método para la determinacién de emisiones de MP10.
Procedimiento a caudal de muestreo constante. (MOD) (VDP)

29239-1 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Parte 1: Método para la determinacion de oxidos de
nitrdgeno en emisiones de chimeneas o conductos de evacuacion,
por espectrofotometria en la region visible. (CGN)
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29239-2 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Parte 2: Método para la determinacion de oxidos de
nitrégeno en emisiones de chimeneas o conductos de evacuacion,
por cromatografia iénica. (CGN)

29239-3 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Parte 3: Método para la determinacion de oxidos de
nitrdgeno en emisiones de chimeneas o conductos de evacuacion,
por espectrofotometria en la region ultravioleta. (CGN)

29239-4 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Parte 4 - Método para la determinacion de 6xidos de
nitrdgeno en emisiones de chimeneas o conductos de evacuacion,
por colorimetria con permanganato en medio alcalino. (CGN)

29239-5 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Parte 5 - Método para la determinacion de 6xidos de
nitrégeno en emisiones de chimeneas o conductos de evacuacion,
por cromatografia idnica con permanganato en medio alcalino. (CGN)

29239-6 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes
estacionarias. Parte 6 - Procedimiento del analizador instrumental
para la determinacion del contenido de 6xidos de nitrégeno.

29260 Calidad ambiental - Calidad del aire. Emisiones de fuentes estacio-
narias. Determinacion de la concentracion de olor por olfatometria dinamica.

ISO. En estudio

19694-1 Stationary source emissions - Determination of greenhouse gas
(GHG) emissions in energy-intensive industries - Part 1: General aspects.

19694-2 Stationary source emissions - Greenhouse Gas (GHG) emis-
sions in energy-intensive industries - Part 2: Iron and steel industry.

19694-3 Stationary source emissions - Determination of greenhouse gas
(GHG) emissions in energy-intensive industries - Part 3: Cement industry.

19694-4 Stationary source emissions - Determination of green-
house gas (GHG) emissions in energy-intensive industries - Part 4:
Aluminium industry.

19694-5 Stationary source emissions - Greenhouse Gas (GHG)
emissions in energy-intensive industries - Part 5: Lime industry.

19694-6 Stationary source emissions - Determination of green-
house gas (GHG) emissions in energy-intensive industries - Part 6:
Ferroalloy industry.



COMISION CALIDAD DEL SUELO

Plan de Estudio 2017

COMISION SC1 AGUA, ANALISIS QUiMICOS

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del SO/
TC 190 Soil Quality, ISO/TC 275 Sludge recovery, recycling, treatment
and disposal y los que surgen del organismo de estudio local.

IRAM. En estudio

29557 Calidad ambiental. Calidad del suelo. Caracterizacion de sue-
lo excavado y otros materiales tipo suelo destinados a reuso. (DP)

29558 Calidad ambiental. Calidad del suelo. Determinacion de la
abundancia y la actividad de la microflora del suelo usando curvas
de respiracion. (DP)

29559 Calidad ambiental. Calidad del suelo. Guia para el aprovecha-
miento de barros tratados provenientes de plantas de tratamientos
de efluentes cloacales. (DP)

29560 Calidad ambiental. Tecnologias avanzadas de oxidacion en
suelos y aguas contaminadas. Guia metodoldgica.

COMISION MATERIALES PLASTICOS
BIODEGRADABLES / COMPOSTABLES

IRAM. En estudio

29424 Determinacion de la biodegradabilidad anaerébica dltima y
la desintegracion de los materiales plasticos bajo condiciones de
digestion anaerdbica con alto contenido en sélidos. Método por
analisis del biogas liberado. (VDP)

COMISION METODOS BIOLOGICOS

El plan de estudio se establece en funcién de los proyectos del ISO/TC 147
Water Quality (SC 5 Biological methods), ISO/TC 190 Soil quality (SC 5
Biological methods) y los que surgen del organismo de estudio local.

IRAM. En estudio

29121-1 Calidad del suelo. Efectos de los contaminantes en lom-
brices. Parte 1 - Determinacion de la toxicidad aguda en Eisenia
foétida/Eisenia andrei. (DP)

29121-2 Calidad del suelo. Efectos de los contaminantes en lom-
brices. Parte 2 - Determinacion de los efectos en la reproduccién en
Eisenia foétida/Eisenia andrei. (DP)

IRAM. Por estudiar

29123 Calidad ambiental - Calidad del agua. Determinacion de la to-
xicidad de los sedimentos de agua dulce utilizando anfipodos. (ANT)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 147 Water Quality, particularmente los correspondientes a los
subcomités SC 1 Terminology, SC 2 Physical, chemical and bio-
chemical methods, SC 6 Sampling (general methods), ISO/TC 275
Sludge recovery, recycling, treatment and disposal y los que surgen
del organismo de estudio local.

IRAM. En estudio

29012-3 Calidad ambiental - Calidad del agua. Muestreo. Parte 3 -
Guia para la preservacion y manipulacién de las muestras.

29012-13 Calidad ambiental - Calidad de agua. Muestreo. Parte 13
- Directivas para el muestreo de barros. (DP)

29012-15 Calidad ambiental - Calidad del agua. Muestreo. Parte 15
- Guia para la manipulacion y preservacion de muestras de barros y
sedimentos. (MOD) (DP)

29012-18 Calidad ambiental - Calidad del agua. Muestreo. Parte 18
- Directivas para el muestreo de aguas subterraneas en sitios con-
taminados. (DP)

IRAM. Por estudiar

29040 Calidad ambiental - Calidad del agua. Determinacion de Li*,
Na*,NH,*, K*, Mn?, Ca*, Mg?", Sr** y Ba?* disueltos usando cromato-
grafia iénica. Método para agua y agua residual. (ANT)

COMISION SC2 AGUA, METODOS DE ANALISIS
MICROBIOLOGICOS

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 147 Water Quality, particularmente los correspondientes a los
subcomités SC 4 Microbiological methods y los que surgen del or-
ganismo de estudio local.

IRAM. En estudio

29105 Calidad ambiental - Calidad del agua. Deteccién y enumera-
cion de Salmonella en aguas residuales y biosélidos.

29107-1 Calidad ambiental - Calidad del agua. Deteccién y recuen-
to de bacterias coliformes y de Escherichia coli. Parte 1 - Método
de filtracion por membrana para agua con bajo contenido de flora
bacteriana. (MOD)

IRAM. Por estudiar

29120 Calidad ambiental - Calidad del agua. Deteccion y recuento
de Escherichia coli en aguas residuales y lodos cloacales. (ANT)
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COMISION SUELO PARA USO AGROPECUARIO
CONVENIO IRAM-SAGPyA

COMISION ANALISIS CICLO DE VIDA (SC5)

IRAM-SAGYP. En estudio

29570-1 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacion de fosforo
extraible en suelos. Parte 1 - Método Bray Kurtz 1 modificado (Extraccion
con solucién de fluoruro de amonio - acido clorhidrico). (REV)

29572 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacién de ni-
trégeno en suelo por el método de Kjeldahl modificado. (DP)

29573 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Extraccion de amonio,
nitrito y nitrato en muestras de suelo. (DP)

29574 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacién de pH
en suelo para uso agropecuario. (DP)

29575 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacion de azu-
fre inorganico (sulfato) extraible en suelos.

29576-1 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacion de amonio,
nitrito y nitrato por colorimetria. Parte 1 - Método de destilacién. (ANT)

29576-2 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacion de amonio,
nitrito y nitrato por colorimetria. Parte 2 - Diazotacion con Snedd. (ANT)

29577-1 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Capacidad de in-
tercambio catidnico y cationes basicos intercambiables. Parte 1 -
Extraccion con solucion de acetato de amonio pH 7.

29579 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacion de la
conductividad eléctrica en suelos de uso agropecuario. (DP)

29580 Calidad ambiental. Calidad del suelo. Determinacion de hu-
medad del suelo. (ANT)

IRAM-SAGYP. Por estudiar

29581 Calidad ambiental - Calidad del suelo. Determinacion de la
textura del suelo.

SUBCOMITE GESTION AMBIENTAL (ISO/TC 207)

Este Subcomité tiene como funcion supervisar las tareas del ISO/TC 207
Environmental management segun su cronograma, teniendo en consi-
deracion los subcomités y grupos de trabajo de normalizacion nacional.

De manera complementaria seguira exclusivamente los proyectos
vinculados a la contabilidad de flujos de materia (ISO/TC 207/WG 8)
y Disefio ambientalmente consciente (ISO/TC 207/WG 10).

A su vez se encarga de realizar las adopciones de los documentos
publicados por el ISO/TC 207/STTF Spanish translation task force.

ISO. En estudio

14052 Environmental management - Material flow cost accounting
- Guidance for practical implementation in a supply chain.

19991 Environmental Conscious Design (ECD) - Principles, require-
ments and guidance.
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El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/TC 207/
SC 5 Life cycle assessment y los que surgen del organismo de estudio local.

ISO. En estudio

TR 14073 Environmental management - Water footprint - lllustrative
examples on how to apply ISO 14046.

COMISION AUDITORIAS AMBIENTALES (SC2)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 207/SC 2 Environmental auditing and related environmental in-
vestigations y los que surgen del organismo de estudio local.

ISO. En estudio

14016 Environmental management - Guidelines on verification and
validation of the environmental component of sustainability reports.

COMISION CAMBIO CLIMATICO (SC7)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 207/SC 7 Greenhouse gas management and related activities y
los que surgen del organismo de estudio local.

ISO. En estudio

14064-1 Greenhouse gases - Part 1: Specification with guidance at
the organization level for quantification and reporting of greenhouse
gas emissions and removals. (REV)

14064-2 Greenhouse gases - Part 2: Specification with guidance at
the project level for quantification, monitoring and reporting of green-
house gas emission reductions or removal enhancements. (REV)

14064-3 Greenhouse gases - Part 3: Specification with guidance for
the validation and verification of greenhouse gas assertions. (REV)

14067 Greenhouse gases - Carbon footprint of products -
Requirements and guidelines for quantification and communication.

14080 Guidance with framework and principles for methodologies
on climate actions.

14090 Greenhouse gases - Framework for adaptation to climate
change.



COMISION COORDINACION TERMINOLOGICA (TCG)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 207/TCG Terminology Coordination Group y los que surgen del
organismo de estudio local.

COMISION DESERTIFICACION (WG9)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 207/WG 9 Land degradation and desertification y los que surgen
del organismo de estudio local.

ISO. En estudio

14055-1 Environmental management - Combatting land degrada-
tion and desertification - Part 1: Guidelines and general framework.

TR 14055-2 Environmental management systems - Guidelines for
establishing good practice for combating land degradation and de-
sertification - Regional case study examples.

COMISION ETIQUETADO Y DECLARACIONES
AMBIENTALES (SC3)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 207/SC 3 Environmental labelling y los que surgen del organismo
de estudio local.

ISO. En estudio

14024 Environmental labels and declarations - Type | environmental
labelling - Principles and procedures.

14026 Environmental labels and declarations - Principles, require-
ments and guidelines for communication of footprint information.

14027 Environmental labels and declarations - Development of
product category rules.

COMISION EVALUACION DEL DESEMPENO
AMBIENTAL (SC4)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del SO/
TC 207/SC 4 Environmental performance evaluation y los que sur-
gen del organismo de estudio local.

Plan de Estudio 2017

ISO. En estudio

14033 Environmental management - Quantitative environmental
information - Guidelines and examples.

14063 Environmental management - Environmental communica-
tion - Guidelines and examples.

COMISION SISTEMAS DE GESTION AMBIENTAL (SC1)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 207/SC 1 Environmental management systems y los que surgen
del organismo de estudio local.

ISO. En estudio

14005 Environmental management systems - Guidelines for the
phased implementation of an environmental management system,
including the use of environmental performance evaluation.

14006 Environmental management systems - Guidelines for incor-
porating ecodesign.

14007 Environmental management - Determining environmental
costs and benefits - Guidance.

14008 Monetary valuation of environmental impacts from specific emis-
sions and use ofnatural resources - Principles, requirements and guidelines.

SUBCOMITE RESIDUOS

El alcance de este subcomité es el estudio de normas en el campo
de la gestion de los residuos.

IRAM. En estudio

29523 Residuos sdlidos urbanos. Determinacién de la composicién
a partir de vehiculo recolector. (REV) (DP)

IRAM. Por estudiar

29524 Determinacion del poder calorifico en residuos.

COMISION COPROCESAMIENTO EN LA INDUSTRIA
CEMENTERA

IRAM. En estudio

29600 Calidad ambiental. Guia para el coprocesamiento en la in-
dustria cementera.
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COMITE ESTRATEGICO RESPONSABILIDAD SOCIAL

Este Comité tiene como funcion principal establecer estrategias, politicas y lineas de accion referidas al area de

la responsabilidad social.

Da seguimiento a las acciones desarrolladas en el marco de la organizacion post-publicacion, la recopila-
cion de antecedentes a nivel internacional, regional y local y vela por el buen uso de la ISO 26000:2010 y de la

IRAM-ISO 26000:2010.

COMITE NANOTECNOLOGIAS

Este comité tiene como funcién principal establecer politicas y lineas de accion para el desarrollo de la normali-

zacion en el area de las nanotecnologias.

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/TC 229 Nanotechnologies y los que surgen

del organismo de estudio local.

SUBCOMITE NANOTECNOLOGIAS (ISO/TC 229)

Tiene como funcion el desarrollo de normas en el campo de las tec-
nologias que se desarrollan en la escala nanométrica. En particular,
terminologia; medicion y caracterizacion; salud, sequridad y aspec-
tos ambientales; y especificacion de materiales.

IRAM-ISO. En estudio

12901-1 Nanotecnologias. Gestion del riesgo ocupacional aplicado
a nanomateriales de ingenieria. Parte 1 - Principios y enfoques.

13121 Nanotecnologias. Evaluacion del riesgo de los nanomateria-
les. (DP)

IRAM-ISO. Por estudiar

12901-2 Nanotecnologias. Gestion del riesgo ocupacional aplicado
ananomateriales de ingenieria. Parte 2 - Uso del enfoque de control
de bandas.

COMITE TECNOLOGIAS DEL HIDROGENO (TC197)

Este comité tiene como funcién principal establecer politicas y lineas de accion para el desarrollo de la normali-

zacion en el area de las tecnologias del hidrogeno.

Se trabaja como imagen especular de las actividades del ISO/TC 197 (Hydrogen Technologies), seguin su crono-
grama, teniendo en cuenta los grupos de trabajo que dependen del mismo.

SUBCOMITE TECNOLOGIAS DEL HIDROGENO (ISO/
TC 197)

Este subcomité tiene como funcion elaborar normas que permi-
tan el uso seguro de la mezcla de hidrégeno con gas natural, en
aplicaciones vehiculares y estacionarias, como también tratar
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técnicamente los proyectos del ISO/TC 197 Hydrogen technologies
para el desarrollo de normas en areas especificas de las tecnologias
del hidrégeno.



IRAM-ISO. En estudio

TR 15916 Consideraciones basicas para la seguridad en sistemas
de hidrégeno. (REV)

ISO. En estudio

16111 Transportable gas storage devices - Hydrogen absorbed in
reversible metal hydride. (REV)

19880-2 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 2: Dispensers.
19880-3 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 3: Valves.
19880-5 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 5: Hoses.

19880-8 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 8: Hydrogen
quality control.

19881 Gaseous Hydrogen - Land Vehicle Fuel Tanks.

19882 Gaseous hydrogen - Land vehicle fuel tanks - Thermally ac-
tivated pressure relief devices.

TS 19883 Safety of pressure swing adsorption systems for hydro-
gen separation and purification.

19884 Gaseous hydrogen - Cylinders and tubes for stationary
storage.

IRAM-1SO. Por estudiar
14687 Combustible hidrégeno. Especificacion de producto.

ISO. Por estudiar
14687 Hydrogen fuel - Product specification. (REV)

17268 Gaseous hydrogen land vehicle refuelling connection devi-
ces. (REV)

19880-1 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 1: General re-
quirements. (REV)

19880-4 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 4: Compressors.
19880-6 Gaseous hydrogen - Fueling stations - Part 6: Fittings.

22734 Hydrogen generators using water electrolysis process. (REV)

SUBCOMITE COMPRAS SOSTENIBLES (ISO/PC 277)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
PC 277 Sustainable procurement y los que surgen del organismo de
estudio local.

Plan de Estudio 2017

IRAM-ISO. En estudio
20400 Compras sostenibles.

ISO. En estudio
20400 Sustainable purchasing.

SUBCOMITE GESTION DE ACTIVOS FiSICOS (ISO/TC 251)

El plan de estudio se establece en funcién de los proyectos del ISO/
TC 251 Asset management y los que surgen del organismo de es-
tudio local.

ISO. Por estudiar

55002 Asset management - Management systems - Guidelines for
the application of 1ISO 55001. (REV)

SUBCOMITE GESTION DE LA ENERGIA (ISO/TC 301)

Tiene por objeto la normalizacion en el campo de la gestion de la
energia, incluyendo la eficiencia energética, el rendimiento energé-
tico, suministro de energia, asi como la medicion del consumo de
energia actual, la implementacion de un sistema de medicién para
documentar, informar y validar la mejora continua en el area de ges-
tién de la energia.

Ademas se aborda la normalizacion en el campo del ahorro de
energia a través de normas generales técnicas y metodologias es-
pecificas para el célculo del ahorro de energia en proyectos, organi-
zaciones Yy regiones, y orientacion sobre la medicién, verificacion y
evaluacion de la calidad de los datos en relacion con estos calculos

Se seguira trabajando como imagen especular de las actividades del
ISO/TC 301 Energy Management and energy savings, teniendo en
consideracion todos los grupos de trabajo que dependen él.

IRAM-ISO. En estudio

50004 Sistemas de gestion de la energia. Directrices para la imple-
mentacion, mantenimiento y mejora de un Sistema de gestion de la
energia.

50006 Sistemas de gestion de la energia. Lineas de base energética
(LBE) e Indicadores de desempefio energético (IDE) - Guia y princi-
pios generales.
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ISO. En estudio

50001 Energy management systems - Requirements with guidance
for use. (REV)

50007 Activities relating to energy services - Guidelines for the as-
sessment and improvement of the service to users.

50046 General quantification methods for ex ante or expected ener-
gy savings.

50049 Calculation methods for energy efficiency and energy con-
sumption variations at country, region and city levels: relation to
energy savings and other factors.

IRAM-ISO. Por estudiar

17741 Reglas técnicas generales para medicion, calculo y verifica-
cion del ahorro energético de proyectos.

50001 Sistemas de gestion de la energia. Requisitos con orienta-
cion para su uso.

50002 Auditorias energéticas. Requisitos con guias para su uso.

50047 Ahorro de energia. Determinacion del ahorro de la energia en
organizaciones.

ISO. Por estudiar

50008 Commercial building energy data management for energy
performance - Guidance for a systemic data exchange approach.

50021 General guidelines for selecting energy savings evaluators.

50044 Energy Savings Evaluation - Economics and financial evalua-
tion of energy saving projects.

50045 Technical guidelines for evaluation of energy savings of ther-
mal power plants.

SUBCOMITE GESTION DE LOS SERVICIOS DE AGUA
(ISO/TC 224)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 224 Service activities relating to drinking water supply systems
and wastewater systems - Quality criteria of the service and perfor-
mance indicators y los que surgen del organismo de estudio local.
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ISO. En estudio

20325 Service activities relating to drinking water supply and was-
tewater systems - Guidelines for stormwater management in urban
areas.

24514 Activities relating to drinking water and wastewater services
- Examples of application of ISO 24510, 24511 and 24512 stan-
dards and related measurement systems.

24516-2 Guidelines for the management of assets of water supply
and wastewater systems - Part 2: Waterworks including treatment,
pumping and storage (also in the networks).

24516-3 Guidelines for management of assets of water supply and
wastewater systems - Part 3: Wastewater collection networks.

24516-4 Guidelines for the management of assets of water supply
and wastewater systems - Part 4: Wastewater treatment plants (in-
cluding pumping and sludge treatment).

24520 Service activities relating to drinking water supply systems
and wastewater systems - Crisis management - Good practice for
technical aspects.

24522 Water quality event detection process: Guidelines for water
and wastewater utilities.

24523 Service activities relating to drinking water supply systems
and wastewater systems - Guidelines for benchmarking of water
utilities.

24524 Activities relating to drinking water and wastewater services
- Technical Specifications for flushable products.

24525 Service activities relating to drinking water supply systems
and wastewater systems - Crisis management - Examples of practi-
ced crisis management.

24526 Water Efficiency Management Systems - Requirements with
guidance for use.

24528 Water Loss in Urban Supply Systems-guideline of prelimi-
nary phase of Water Loss reduction and Management project.



COMITE CONSUMIDORES

Plan de Estudio 2017

Este comité tiene como objetivo incrementar la participacion de los representantes de asociaciones de con-
sumidores de todo el pais en los organismos de estudio de normas, fijar prioridades de interés, capacitacion
de los consumidores, difusion de las actividades de normalizacion y de certificacion y sus beneficios para los

consumidores.

Seguimiento de las actividades de ISO-COPOLCO, COPANT/GF 153 (PAN-COPOLCO), IRAM y de las resoluciones
relacionadas con ambos comités internacionales y organismos de estudio locales.

COMITE GESTION DE LA CALIDAD

Este comité tiene como funcion principal establecer politicas y lineas de accion para el desarrollo de la normali-

zacion en el area de la gestion de la calidad.

Se sequira trabajando como imagen especular de las actividades del ISO/TC 176 Quality management and qua-

lity assurance segun su cronograma.

Otras participaciones estan vinculadas con las actividades en AMN (Asociacion Mercosur de Normalizacién) y
COPANT (Comision Panamericana de Normas Técnicas) teniendo de ésta Ultima la secretaria técnica.

COMISION ANTI-SOBORNO (PC 278)

IRAM-1S0O. En estudio

37001 Sistemas de gestion antisoborno. Requisitos con orientacion
para su uso.

COMISION COMPLIANCE

Comision ad hoc con la finalidad de la adopcion de la norma
ISO 19600 Compliance management systems - Guidelines.

IRAM-1SO. En estudio

19600 Sistemas de gestion de compliance. Directrices. (CGN)

SUBCOMITE GESTION DE SEGURIDAD VIAL (ISO/TC 241)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 241 Road traffic safety management systems y los que surgen
del organismo de estudio local.

IRAM. Por estudiar
3816 Seguridad vial. Guia de aplicacion de la norma IRAM 3810. (ANT)

ISO. Por estudiar

39002 Good practices forimplementing commuting safety management.

SUBCOMITE TURISMO Y SERVICIOS
RELACIONADOS (ISO/TC 228)

Tiene como funcién principal la normalizacion de la terminologia y espe-
cificaciones de los servicios ofrecidos por los proveedores de servicios
turisticos, incluyendo actividades relacionadas, destinos turisticos y los
requisitos de los equipos e instalaciones usadas por ellos.

Este subcomité funciona como imagen especular de las actividades
del ISO/TC 228 Tourism and related services teniendo en considera-
cion todos los grupos de trabajo que dependen del él.

IRAM-ISO. En estudio

18065 Servicios de turismo para el uso publico provistos por las
autoridades del area natural protegida. (CGN)

21101 Turismo activo. Sistema de gestion de la sequridad. Requisitos. (CGN)
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TS 21102 Turismo activo. Lideres. Competencia del personal. (CGN)

21103 Turismo activo. Informacion para los participantes. (CGN)

ISO. En estudio

11121 Recreational diving services - Requirements for introductory
programmes to scuba diving. (REV)

13687-1 Tourism and related services - Yacht harbours - Part 1:
Minimum requirements basic service level harbours.

13687-2 Tourism and related services - Yacht harbours - Part 2:
Minimum requirements for intermediate service level harbours.

13687-3 Tourism and related services - Yacht harbours - Part 3:
Minimum requirements for high service level harbours.

20410 Tourism and related services - Bareboat Charter - Minimum
service and equipment requirements.

21401 Accommodation facilities - Sustainability management sys-
tem - Requirements.

24803 Recreational diving services - Requirements for recreational
diving providers. (REV)

IRAM-SECTUR. Por estudiar

42200 Hoteleria. Sistema de gestion de la calidad, la seguridad y el
ambiente. Requisitos. (REV)

42210 Cabanas. Sistema de gestion de la calidad, la seguridad y el
ambiente. Requisitos. (REV)

42220 Casa de huéspedes (Bed & Breakfast). Sistema de la gestion
de la calidad, la seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42230 "“hostel". Sistema de gestion de la calidad, la seguridad y el
ambiente. Requisitos. (REV)

42240 Campamento (“camping"). Sistema de gestion de la calidad,
la seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42250 Alojamiento rural. Sistema de gestion de la calidad, la sequ-
ridad y el ambiente. Requisitos generales. (REV)

42300 Servicios turisticos en areas naturales protegidas. Gestion
de la calidad, la seguridad y el ambiente para un area natural prote-
gida. Requisitos. (REV)

42400 Museo. Sistema de gestion de la calidad, la seguridad y el am-
biente para la prestacion de servicios al visitante. Requisitos. (REV)

42500 Servicios turisticos de senderismo y travesias. Gestion de la
calidad, la seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42510 Servicios turisticos de montanismo. Gestion de la calidad, la
seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42520 Servicios turisticos de cabalgata. Gestion de la calidad, la
seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42530 Servicios turisticos de cicloturismo. Gestion de la calidad, la
seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42540 Servicios turisticos de "rafting". Gestion de la calidad, la se-
guridad y el ambiente. Requisitos. (REV)
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42550 Servicios turisticos de canotaje. Gestion de la calidad, la
seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42560 Navegacion turistica en embarcaciones a motor. Sistema de
gestion de la calidad y la sequridad. Requisitos. (REV)

42570 Servicios turisticos en vehiculo todo terreno. Sistema de
gestion de la calidad, la seguridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

42701 Especialista en "rafting". Requisitos de competencia. (REV)
42702 Especialista en canotaje. Requisitos de competencia. (REV)
42703 Especialista en cabalgata. Requisitos de competencia. (REV)
42704 Especialista en cicloturismo. Requisitos de competencia. (REV)

42705 Coordinador de turismo estudiantil. Requisitos de competen-
cia. (REV)

42800 Restaurantes. Sistema de gestion de la calidad y el ambiente.
Requisitos. (REV)

42900 Organizacion de eventos. Sistema de gestion de la calidad en
la prestacion del servicio. Requisitos. (REV)

42910 Empresas intermediadoras de servicios turisticos. Sistema de
gestion de la calidad, la sequridad y el ambiente. Requisitos. (REV)

ISO. Por estudiar

20496 Specification for the provision of International Volunteer
Tourism.

20611 Adventure tourism - Sustainability good practices -
Requirements and recommendations.

21406 Tourism and related services - Yacht harbours - Essential
requirements for luxury harbours.

21416 Recreational diving services - Requirements and guidance on
sustainable practices in recreational diving.

21417 Recreational diving services - Requirements for training on
environmental awareness for recreational divers.

21426 Tourism and related services - Medical spa - Service
requirements.

21902 Tourism and related services - Accessible tourism for all -
Requirements and recommendations.

SUBCOMITE SISTEMAS DE GESTION DE LA CALIDAD
(ISO/TC 176)

Este subcomité funciona como imagen especular de las actividades
del:

- ISO/TC 176/SC 1 Concepts and terminology
- ISO/TC 176/SC 2 Quality systems
- ISO/TC 176/SC 3 Supporting technologies

- ISO/PC 302 Guidelines for auditing management systems



IRAM-ISO. En estudio

TS 9002 Sistemas de gestion de la calidad. Directrices para la apli-
cacion de 1S0 9001:2015. (DP)

ISO. En estudio

9004 Managing for the sustained success of an organization - A
quality management approach. (REV)

10001 Quality management - Customer satisfaction - Guidelines for
codes of conduct for organizations. (REV)

10002 Quality management - Customer satisfaction - Guidelines for
complaints handling in organizations. (REV)

10003 Quality management - Customer satisfaction - Guidelines for
dispute resolution external to organizations. (REV)

10004 Quality management - Customer satisfaction - Guidelines for
monitoring and measuring. (REV)

10005 Quality management systems - Guidelines for quality plans. (REV)

10006 Quality management systems - Guidelines for quality mana-
gement in projects. (REV)

10007 Quality management systems - Guidelines for configuration
management. (REV)

18091 Quality management systems - Guidelines for the applica-
tion of IS0 9001:2008 in local government. (REV)

19011 Guidelines for auditing management systems. (REV)

IRAM-ISO. Por estudiar

9004 Gestion para el éxito sostenido de una organizacion. Enfoque
de gestion de la calidad. (REV)

10001 Gestion de la calidad. Satisfaccion del cliente. Directrices
para los cddigos de conducta de las organizaciones.

10002 Gestion de la calidad - Satisfaccion del cliente. Directrices
para el tratamiento de las quejas en las organizaciones. (REV)

10003 Gestion dela calidad. Satisfaccion del cliente. Directrices para
la resolucion de conflictos de forma externa a las organizaciones.

10004 Gestion de la calidad. Satisfaccion del cliente. Directrices
para el sequimiento y la medicion.

10005 Sistemas de gestion de la calidad. Directrices para los planes
de la calidad. (REV)

10006 Sistemas de gestion de la calidad. Directrices para la gestion
de la calidad en los proyectos. (REV)

10007 Sistemas de gestion de la calidad. Directrices para la gestion
de la configuracion. (REV)

ISO. Por estudiar

10015 Quality management - Guidelines for competence manage-
ment and training. (REV)

10018 Quality management - Guidelines on people involvement and
engagement. (REV)

Plan de Estudio 2017

SUBCOMITE EVALUACION DE LA CONFORMIDAD
(ISO/CASCO)

Tiene como funcion principal:

_ Estudiar la manera de evaluar la conformidad de productos, pro-
cesos, servicios y sistemas de gestion para adecuar las normas y
otras especificaciones técnicas.

Preparar normas y directrices relacionadas con la practica de los
ensayos, inspecciones y certificacion de productos, procesos y ser-
vicios, y para la evaluacion de los sistemas de gestion, los laborato-
rios de ensayo, organismos de inspeccion, organismos de certifica-
cion, organismos de acreditacion y su funcionamiento y aceptacion.

Promover el reconocimiento mutuo y aceptacion de sistemas de
evaluacion de la conformidad nacional y regional, y el adecuado uso
de normas internacionales para ensayo, inspeccion, certificacion,
evaluacion y fines relacionados.

Este subcomité funciona como imagen especular de las actividades
del 1SO/CASCO Conformity Assessment Committee teniendo en
consideracion todos los grupos de trabajo que dependen del él.

IRAM-ISO/IEC. En estudio

17011 Evaluacién de la conformidad. Requisitos generales para los
organismos de acreditacion que realizan la acreditacion de organis-
mos de evaluacion de la conformidad. (REV)

TS 17021-6 Evaluacion de la conformidad. Requisitos para los or-
ganismos que realizan la auditoria y la certificacion de sistemas de
gestion. Parte 6 - Requisitos de competencia para la auditoria y la cer-
tificacion de sistemas de gestion de la continuidad del negocio. (CGN)

TS 17021-7 Evaluacion de la conformidad. Requisitos para los or-
ganismos que realizan la auditoria y la certificacion de sistemas de
gestion. Parte 7 - Requisitos de competencia para la auditoria y la
certificacion de sistemas de gestion de la seguridad vial. (CGN)

TR 17026 Evaluacion de la conformidad. Guia sobre un sistema de
certificacion de terceros para productos.

TS 17027 Evaluacion de la conformidad. Terminologia relaciona-
da con la competencia de personas usada para la certificacion de
personas.

17034 Requisitos generales para la competencia de productores de
material de referencia.

ISO/IEC. En estudio

17011 Conformity assessment - Requirements for accreditation
bodies accrediting conformity assessment bodies.

17021-3 Conformity assessment - Requirements for bodies providing
audit and certification of management systems - Part 3: Competence re-
quirements for auditing and certification of quality management systems.

17021-10 Conformity assessment - Requirements for bodies pro-
viding audit and certification of management systems - Part 10:
Competence requirements for auditing and certification of occupa-
tional health and safety management systems.
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17025 General requirements for the competence of testing and ca-
libration laboratories.

TR 17028 Conformity assessment - Example of a certification sche-
me for services.

17029 Conformity Assessment - General requirements for bodies
performing validation and verification activities.

IRAM-ISO/IEC. Por estudiar

17021-2 Evaluacion de la conformidad. Requisitos para los orga-
nismos que realizan la auditoria y la certificacion de sistemas de
gestion. Parte 2 - Requisitos de competencia para la auditoria y la
certificacion de sistemas de gestion ambiental. (REV)

17021-3 Evaluacion de la conformidad. Requisitos para los orga-
nismos que realizan la auditoria y la certificacion de sistemas de
gestion. Parte 3 - Requisitos de competencia para la auditoria y la
certificacion de sistemas de gestion de la calidad. (REV)

17021-9 Evaluacion de la conformidad. Requisitos para los orga-
nismos que realizan la auditoria y la certificacion de sistemas de
gestion. Parte 9 - Requisitos de competencia para la auditoria y la
certificacion de sistemas de gestion antisoborno.

17021-10 Evaluacion de la conformidad. Requisitos para los organis-
mos que realizan la auditoria y la certificacion de sistemas de gestion.
Parte 10 - Requisitos de competencia para la auditoria y la certifica-
cion de sistemas de gestion de salud y seguridad ocupacional.

17025 Requisitos generales para la competencia de los laboratorios
de ensayo y de calibracion.

17028 Evaluacion de la conformidad. Ejemplo de un esquema de
certificacion para servicios.

17029 Evaluacidn de la conformidad. Requisitos generales para los
organismos que desempenan validaciones.

SUBCOMITE GESTION DE PROYECTOS,
PROGRAMAS Y PORTAFOLIOS (ISO/TC 258)

El plan de estudio se establece en funcién de los proyectos del SO/
TC 258 Project, programme and portfolio management y los que
surgen del organismo de estudio local.

IRAM-1S0. En estudio

21504 Gestion de proyecto, programa y portafolio. Directrices para
la gestion de portafolios.
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ISO. En estudio
21503 Guidance on programme management.

21505 Project, programme and portfolio management - Guidance
on governance.

21508 Earned Value Management.
21511 Work Breakdown Structure (WBS).

ISO. Por estudiar
TR 21506 Vocabulary for Project, Programme and Portfolio Management.

21510 Project manager competencies.

SUBCOMITE GESTION DE LA INNOVACION (1SO/
TC 279)

El plan de estudio se establece en funcion de los proyectos del ISO/
TC 279 Innovation management y los que surgen del organismo de
estudio local.

ISO. En estudio
50500 Innovation management - Terms and definitions.

50501 Innovation management - Innovation management system
- Guidance.

50503 Innovation management - Tools and methods for collabora-
tive innovation - Guidance.

COMISION VIGILANCIA TECNOLOGICA

Comision ad hoc con la finalidad de estudiar una norma sobre vigi-
lancia tecnoldgica.

IRAM. En estudio

51520 Gestion de la innovacion. Vigilancia e inteligencia estratégica. (DP)

SUBCOMITE GOBERNANZA ORGANIZACIONAL (1SO/
TC 309)

El plan de estudio se establecera en la primera reunion del afo.
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COMITE MECANICA Y METALURGIA

El Comité Mecanica y Metalurgia tiene por objetivo basico fijar la politica y las estrategias en el ambito de la
normalizacion de Mecanica y Metalurgia, atendiendo a los intereses de cada sector involucrado en conjuncion

con los grandes intereses nacionales.

El Comité esta integrado por sectores que representan a la produccion, el consumo vy los intereses generales,
con presencia de entidades gubernamentales, camaras, asociaciones, estructura cientifico- técnica y demas

sectores relacionados con esta actividad.

En reuniones periddicas los representantes deben analizar las diferentes necesidades imperantes en cada sector
(industriales, econémicas, comerciales) dentro del marco nacional, regional e internacional y, a partir de alli, se
fllan en forma conjunta las politicas y estrategias para llevar adelante las actividades de normalizacion con
sus correspondientes planes de trabajo, monitorizando su marcha en forma permanente, para adecuarlos en el
momento oportuno a los cambios que requiera el mercado nacional, regional o internacional.

SUBCOMITE ACEROS

SUBCOMITE BICICLETAS

El plan de estudio se establecera en funcion de las necesidades que
surjan, ademas del establecido para la Comisién y Grupo de Trabajo
que se indican a continuacion.

COMISION DEFINICIONES

IRAM/IAS. Por estudiar

U 500-01-1 Productos sidertrgicos. Definiciones y clasificacion.
(REV)

U 500-01-2 Productos siderdrgicos. Definiciones de aceros. (REV)

GRUPO DE TRABAJO CALCULO DE LAS EMISIONES
DE CO, EN PLANTAS DE PRODUCCION DE ACERO

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO TC 17 Steel, WG 23, en particular
el siguiente.

ISO. En estudio

FDIS 14404-3 Calculation method of carbon dioxide emission in-
tensity from iron and steel production. Part 3: Steel plant with elec-
tric arc furnace (EAF) and coal-based or gas-based direct reduction
iron (DRI) facility.

IRAM. En estudio
40020 Bicicletas. Requisitos de seguridad. (DP)

40027-1 Bicicletas. Métodos de ensayo. Parte 1 - Métodos de en-
sayo comunes. (DP)

40027-2 Bicicletas. Métodos de ensayo. Parte 2 - Métodos de ensa-
yo de sistemas de freno

IRAM. Por estudiar

40027-3 Bicicletas. Métodos de ensayo. Parte 3 - Métodos de en-
sayo de la direccion.

SUBCOMITE DIBUJO TECNOLOGICO

IRAM-ISO. En estudio

2692 Especificaciones geométricas de producto (GPS). Tolerancias
geométricas. Requisito de maximo material (MMR), requisito de mi-
nimo material (LMR) y requisito de reciprocidad (RPR).

17450-1 Especificaciones geométricas de producto (GPS).
Conceptos generales. Parte 1 - Modelo para la verificacion y espe-
cificacién geométrica.

IRAM. Por estudiar

4527 Dibujo técnico. Representacion simplificada de aristas.
(IS0 13715:2000) (REV)

4553 Dibujo técnico. Acotaciones y tolerancias de elementos coni-
cos. (REV)
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IRAM-ISQO. Por estudiar

286-1 Especificaciones geométricas de producto (GPS). Sistema de
codificacion ISO para tolerancias en dimensiones lineales. Parte 1 -
Bases de tolerancias, desvios y ajustes.

286-2 Especificaciones geométricas de producto (GPS). Sistema de
codificacion ISO para tolerancias en dimensiones lineales. Parte 2 -
Tablas de clases de tolerancias normalizadas y desvios limites para
agujeros y ejes.

14405-1 Especificacion geométrica de productos (GPS). Tolerancias
dimensionales. Parte 1 - Dimensiones lineales.

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 10 Technical product docu-
mentation y el ISO/TC 10/SC 1 Basic conventions, en el que IRAM
participa como miembro P.

SUBCOMITE ENERGIA SOLAR

IRAM. Por estudiar

210013-21 Energia solar. Médulos fotovoltaicos. Parte 21 - Inversores
para la conexion a la red de distribucion. Requisitos generales. (REV)

210017 Energia solar. Médulos fotovoltaicos. Etiquetado de eficien-
cia energética.

210018 Energia solar. Médulos fotovoltaicos. Inversores para la co-
nexion a la red de distribucion. Etiquetado de eficiencia energética.

210019-1 Energia solar. Modulos fotovoltaicos. Parte 1 - Inversores
auténomos (off grid). Requisitos generales.

210019-2 Energia solar. Médulos fotovoltaicos. Parte 2 - Inversores
auténomos (off grid). Etiquetado de eficiencia energética.

210020 Energia solar. Médulos fotovoltaicos. Reguladores de car-
ga. Requisitos generales.

210021 Energia solar. Médulos fotovoltaicos. Calificacion de disefio
y aprobacién de médulos de pelicula delgada.

COMISION ENERGIA SOLAR TERMICA

COPANT. En estudio

152-010 Eficiencia energética. Sistemas y equipamientos para ca-
lentamiento solar de agua. Especificaciones y etiquetado. (PROY)

IRAM. Por estudiar

210005 Codigo de practica para la instalacion y funcionamiento de
sistemas de calentamiento de agua, que operan con energia solar.
(REV)

210022 Energia solar. Colectores solares térmicos. Etiquetado de
eficiencia energética.

210023 Energia solar. Sistemas de calentamiento de agua sanitaria.
Métodos de ensayos para evaluar los sistemas solares compactos
que funcionen con una resistencia eléctrica como apoyo auxiliar.

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 180 Solar Energy, en el que
IRAM participa como miembro P.

SUBCOMITE ENSAYOS MECANICOS

IRAM. En estudio

210007 Métodos de ensayos para validar los requisitos de durabili-
dad, fiabilidad y seguridad de los colectores solares. (VDP)

210015-1 Energia solar. Sistemas compactos solares. Parte 1 -
Requisitos generales.

210015-2 Energia solar. Sistemas compactos solares. Parte 2 -
Etiquetado de eficiencia energética.
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IRAM/IAS. Por estudiar

60712 Productos sidertrgicos cincados. Métodos de determinacion
de la masa de la capa de cinc y de la uniformidad del cincado. (REV)

NM-ISO. Por estudiar

7500-1 Materiales metalicos - Calibracion y verificacion de ma-
quinas de ensayo estatico uniaxial - Parte 1: Maquinas de ensayo
de traccion/compresion - Calibracion y verificacion del sistema de
medicion de la fuerza. (1SO 7500-1:2015, IDT) (REV)

SUBCOMITE ENSAYOS NO DESTRUCTIVOS

IRAM. En estudio

10053 Ensayos no destructivos. Ultrasonidos. Deteccion de discon-
tinuidades en chapas metalicas (ISO 17577, MOD)

IRAM-ISO. En estudio

15549 Ensayos no destructivos. Corrientes inducidas. Principios
generales. (ISO 15549:2008, IDT)



IRAM-MERCOSUR-ISO. En estudio

315 Ensayos no destructivos. Ensayo visual. Requisitos y practicas
recomendadas

17636-1 Ensayos no destructivos de soldaduras. Ensayo de radio-
grafia. Parte 1 - técnicas de rayos X y gamma, con pelicula.

17636-2 Ensayos no destructivos de soldaduras. Ensayo de ra-
diografia. Parte 2 - técnicas de rayos X y gamma, con detectores
digitales.

IRAM. Por estudiar

10054 Ensayos no destructivos. Caracterizacion y verificacion del
equipo de examen por ultrasonidos. Equipo completo.

10055 Ensayos no destructivos. Ensayo por ultrasonidos.
Caracterizacion y verificacion de los equipos de medida del espesor
por ultrasonidos.

10056 Ensayos no destructivos. Terminologia. Términos utilizados
en los ensayos por ultrasonidos mediante multielementos con con-
trol de fase (phased arrays).

IRAM-1SO. Por estudiar

2400 Ensayos no destructivos. Examen por ultrasonidos.
Especificaciones relativas al bloque de calibracion N° 1.
(1S0 2400:2012, IDT)

7963 Ensayos no destructivos. Examen por ultrasonidos.
EspecificacionesparaelbloquedecalibracionN° 2. (1IS07963:2006, IDT)

16946 Ensayos no destructivos. Examen por ultrasonidos.
Especificaciones para los bloques de calibraciéon con escalones.
(1S0 16946:2017 en desarrollo, IDT)

MERCOSUR. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el CSM 24 Comité Sectorial MERCOSUR
de Ensayos No Destructivos y el siguiente.

316 Ensayos no destructivos. Corrientes inducidas. Terminologia. (REV)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el comité ISO/TC 135 Non-destructive
testing y los subcomités TC 135/SC 2 Surface methods, TC 135/
SC 3 Ultrasonic testing, TC 135/SC 4 Eddy current methods, TC 135/
SC 5 Radiation methods, TC 135/SC 6 Leak detection methods,
TC 135/SC 7 Personnel qualification y su WG 9 Revisions of training
guidelines, en los que IRAM participa como miembro P.

También se consideraran los documentos que emita el subcomité
ISO/TC 17/SC 19 Technical delivery conditions for steel tubes for
pressure purposes y su WG 1 Non-destructive testing, en el que
IRAM participa como miembro P.
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Asimismo, se consideraran los documentos que emita [IW
International Institute of Welding y los subcomités ISO/TC 44/SC 5
Testing and inspection of welds e ISO/TC 135/SC 8 Thermographic
testing, en los el que IRAM participa como miembro O.

COMISION EMISION ACUSTICA

MERCOSUR. En estudio

24:01-00011 Ensayos no destructivos. Deteccidn y localizacion de
fugas utilizando emision acustica.

24:01-00012 Ensayos no destructivos. Ensayo de emision acustica
(EA). Caracterizacion del sistema de medicion.

IRAM. Por estudiar

769-1 Ensayos no destructivos. Emision acustica. Caracterizacion del
equipo. Parte 1 - Descripcion del equipo. (en base a UNE-EN 13477-1)

769-2 Ensayos no destructivos. Emision acustica. Caracterizacion
del equipo. Parte 2 - Verificacion de las caracteristicas de funciona-
miento. (en base a UNE-EN 13477-2)

IRAM-ISO. Por estudiar

18081 Ensayos no destructivos. Ensayo de emision acustica.
Deteccion de fugas mediante emision acustica. (IS0 18081:2016, IDT)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el subcomité ISO TC 135/SC 09 Acoustic
emission testing, en el que IRAM participa como miembro P.

SUBCO[VIITE ETIQUETADO DE
ENERGETICA EN APARATOS A GAS

EFICIENCIA

COPANT. En estudio

152-026 Eficiencia energética. Calderas a gas para calefaccion y
otros usos adicionales con potencia nominal maxima de 75 kW.
Especificaciones y etiquetado. (PROY)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 291 Domestic gas cooking
appliances, en el que IRAM participa como miembro P.
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SUBCOMITE IMPLANTES QUIRURGICOS

IRAM. En estudio

9439 Ensayo mecanico de dispositivos de columna implantables.
Método de ensayo de fatiga para dispositivos de fijacion vertebral
usando un modelo de vertebrectomia total. (DP)

9450-1 Implantes quirtrgicos. Fosfatos de calcio. Parte 1 - Polvos
de hidroxiapatita.

9450-2 Implantes quirtrgicos. Fosfatos de calcio. Parte 2 - Polvos
de beta-fosfato tricalcico.

IRAM. Por estudiar
9441 Implantes quirdrgicos. Principios fundamentales.

9450-3 Implantes quirtrgicos. Fosfatos de calcio. Parte 3 -
Hidroxiapatita y Beta-Fosfato Tricalcico.

9451 Implantes quirtrgicos. Calorimetria diferencial de barrido de
polimeros de poliéter éter cetona (PEEK) y compuestos para uso en
dispositivos médicos.

SUBCOMITE MAQUINARIA AGRICOLA

El plan de estudio se establecera en funcion de las necesidades que
surjan, ademas del establecido para las Comisiones que se indican
a continuacion.

COMISION EQUIPOS PARA LABRANZA

IRAM. En estudio

8006 Equipos para labranza. Casquetes esféricos (Discos cénca-
vos) para equipos para labranza. Requisitos generales. (REV)

8011 Equipos para labranza. Discos de corte, para sembradoras,
plantadoras y fertilizadoras. Especificaciones y requisitos genera-
les. (REV)

COMISION SEGURIDAD EN MAQUINARIA AGRICOLA

IRAM. En estudio

8076-7 Maquinaria agricola. Seguridad. Parte 7 - Maquinas para la
cosecha. (REV)

8076-9 Maquinaria agricola. Seguridad. Parte 9 - Maquinas mez-
cladoras horizontales y verticales.

T2

IRAM

IRAM. Por estudiar

8065-3 Maquinaria agricola. Acoplamiento cardanico. Tractor-
maquina agricola. Parte 3 - Seguridad. (REV)

8075 Tractores, maquinaria agricola y forestal o equipos para la
conservacion de espacios verdes. Sefales de seguridad, informa-
cion y pictogramas de riesgo. Principios generales. (REV)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 23 Tractors and machinery for
agriculture and forestry, SC 3 Safety and comfort, en el que IRAM
participa como miembro P.

COMISION TRACTORES

IRAM-1SO. En estudio

11001-1 Tractores agricolas. Acoplamiento de tres puntos.
Parte 1 - Acople con bastidor en U.

17989-1 Tractores maquinaria agricola y forestal. Sustentabilidad.
Parte 1 - Principios generales.

IRAM-ISQO. Por estudiar

5692-3 Maquinaria agricola. Conexiones mecanicas en el vehiculo
remolcado. Parte 3 - Anillos de enganche giratorios.

6489-5 Maquinaria agricola. Conexiones mecanicas entre el ve-
hiculo remolcador y el remolcado. Parte 5 - Especificaciones para
enganches de horquilla no giratorios.

21244 Maquinaria agricola. Conexiones mecanicas entre el vehicu-
lo remolcador y el remolcado. Anillo de enganche del implemento y
accesorio para la barra de tiro del tractor.

24347 Maquinaria Agricola. Conexiones mecanicas entre el vehicu-
lo remolcador y el remolcado. Medidas del dispositivo de acople de
tipo bola (80 mm).

SUBCOMITE MAQUINARIA VIAL MERCOSUR

NM-ISO. En estudio

10261 Maquinaria para movimiento de suelos - Sistema
de numeracion para la identificacion del producto.
(1S0 10261:2002/Amd 1:2015, IDT) (ENMIENDA 1)

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 127 Earth-moving machinery,
en el que IRAM participa como miembro O.



SUBCOMITE MATERIALES, EQUIPOS Y
ESTRUCTURAS MARITIMAS PARA PETROLEO Y
GAS (TC 67)

En el seno de este Organismo de Estudio de IRAM se consideraran
los documentos que emita el comité ISO/TC 67 Materials, equipment
and offshore structures for petroleum, petrochemical and natural
gas industries y los subcomités TC 67/SC 2 Pipeline tranportation
systems, TC 67/SC 4 Drilling and production equipment, TC 67/SC 5
Casing, tubing and drill pipe, TC/SC 6 Processing equipment and
systems y TC 67/SC 7 Offshore structures en los que IRAM participa
como miembro P.

SUBCOMITE MATERIAS PRIMAS

El plan de estudio se establecera en funcion de las necesidades que
surjan, ademas del establecido para la Comision y Grupo de Trabajo
que se indican a continuacion.

COMISION MINERALES DE HIERRO

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 102/SC 03 Chemical analysis,
en particular el siguiente.

ISO. Por estudiar

AWI 21854 Iron ore pellets for shaft direct-reduction feedstocks
- Determination of the clustering index with temperature and gas
composition variable profiles.

SUBCOMITE PRODUCTOS LARGOS DE ACERO

El plan de estudio se establecera en funcion de las necesidades que surjan,
ademas del establecido para las Comisiones que se indican a continuacion.

COMISION ACEROS PARA ARMADURA EN
ESTRUCTURAS DE HORMIGON

IRAM/IAS. En estudio

U 500-245 Alambres de acero conformados para estructuras de
hormigén pretensado. (REV)
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U 500-247-1 Alambres lisos e indentados y cordones de dos, tres o
siete alambres de acero para estructuras de hormigoén pretensado -
Parte 1 - Sistema de certificacion. (REV)

U 500-247-2 Alambres lisos y conformados y cordones de dos, tres
o siete alambres de acero para estructuras de hormigén pretensado
- Parte 2 - Inspeccion por entrega. (REV)

U 500-256-1 Alambres de acero recocidos negros - Parte 1 - Para
uso en la construccion

U 500-256-2 Alambres de acerorecocidos negros - Parte 2 - Para uso general

IRAM/IAS. Por estudiar

U 500-03 Cordones de siete alambres de acero para estructuras de
hormigén pretensado. (REV)

U 500-207 Barras de acero conformadas de dureza natural solda-
bles, para armadura en estructuras de hormigén. (REV)

U 500-528 Barras de acero conformadas de dureza natural, para
armadura en estructuras de hormigén. (REV)

COMISION PERFILES DE ACERO PARA USOS
GENERALES Y ESTRUCTURALES

IRAM/IAS. En estudio

U 500-243 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada o revestida de
aleacion aluminio-cinc, conformados en frio, para uso en interior de edi-
ficios en sistemas de construccion en seco. Requisitos generales. (REV)

U 500-250 Perfiles de acero cincado, conformados en frio, para
refuerzos de aberturas de PVC.

IRAM/IAS. Por estudiar

U 500-205-1 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada, con-
formados en frio para uso en estructuras portantes de edificios -
Parte 1 - Requisitos generales. (REV)

U 500-205-2 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada, con-
formados en frio para uso en estructuras portantes de edificios -
Parte 2 - Perfil U - Medidas y caracteristicas geométricas. (REV)

U 500-205-3 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada, con-
formados en frio para uso en estructuras portantes de edificios -
Parte 3 - Perfil C - Medidas y caracteristicas geométricas. (REV)

U 500-205-4 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada, con-
formados en frio para uso en estructuras portantes de edificios -
Parte 4 - Perfil G (galera) - Medidas y caracteristicas geométricas.
(REV)

U 500-205-5 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada, con-
formados en frio para uso en estructuras portantes de edificios -
Parte 5 - W (omega) - Medidas y caracteristicas geométricas. (REV)

U 500-205-6 Perfiles abiertos de chapa de acero cincada, con-
formados en frio para uso en estructuras portantes de edificios
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- Parte 6 - Perfil Z (zeta) - Medidas y caracteristicas geométricas.
(REV)

U 500-503 Aceros al carbono para uso estructural. (REV)

U 500-558 Perfiles angulo de acero, de alas iguales, laminados en
caliente. (REV)

COMISION TUBOS DE ACERO

IRAM/IAS. En estudio
U 500-228 Tubos de acero al carbono con costura para uso general. (REV)

U 500-2592-1 Tubos de acero al carbono con costura para uso es-
tructural - Parte 1 - Obtenidos de chapas y flejes de acero laminados
en caliente. (REV)

IRAM/IAS. Por estudiar

U 500-2502 Caiios de acero para conduccion de fluidos de usos
comunes. (REV)

U 500-2592-2 Tubos de acero al carbono con costura para uso es-
tructural - Parte 2 - Obtenidos de chapas de acero cincadas por el
proceso continuo de inmersion en caliente o por electrodeposicion.

SUBCOMITE PRODUCTOS PLANOS DE ACERO

El plan de estudio se establecera en funcién de las necesidades que
surjan, ademas del establecido para la Comision que se indica a
continuacion.

COMISION CHAPAS Y FLEJES DE ACERO PARA USO
GENERAL Y ESTRUCTURAL

IRAM/IAS. En estudio

U 500-156 Chapas de acero al carbono, laminadas en frio, para la fabri-
cacion de cafios soldados para conduccién de fluidos a presion. (REV)

U 500-204 Chapas de acero al carbono y de baja aleacion para uso
estructural, revestidas de una capa de aleacién de aluminio-cinc por
el proceso continuo de inmersién en caliente. (REV)

U 500-214 Chapas de acero al carbono y de baja aleacién para uso
estructural, cincadas o revestidas de aleacion cinc-hierro por el pro-
ceso continuo de inmersion en caliente. (REV)

U 500-254 Chapas de acero de alta resistencia, laminadas en frio,
cincadas por electrodeposicion, para uso estructural con caracteris-
ticas especiales de conformabilidad. (REV)
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IRAM/IAS. Por estudiar

U 500-05 Chapas de acero de bajo contenido de carbono laminadas
en frio. Uso general y embutido. (REV)

U 500-257 Chapas para implementos agricolas

U 500-506 Chapas de acero al carbono para fabricacion de cilindros
de acero para gases de petréleo licuado. (REV)

SUBCOMITE RODAMIENTOS

ISO. Por estudiar

En este Organismo de estudio de normas del IRAM se consideraran
los documentos que emitan el ISO TC 4 Rolling bearings, el ISO TC 4
SC 7 Spherical plain bearings y el ISO TC 4 SC 8 Load ratings and
life, en los que IRAM participa como miembro P.

SUBCOMITE SISTEMAS DE COMBUSTION

IRAM. En estudio

60000 Sistemas de combustion para combustibles liquidos.
Definiciones, requisitos, ensayos y marcado. (DP)

SUBCOMITE VEHICULOS DE CARRETERA

El plan de estudio se establecera en funcion de las necesidades que surjan,
ademas del establecido para las Comisiones que se indican a continuacion.

COMISION ACTUADORES DE FRENOS

IRAM/AITA. En estudio

10278 Vehiculos comerciales de carretera. Actuadores de freno a
aire. Requisitos y métodos de ensayo. (DP)

COMISION BUJIAS DE INCANDESCENCIA

IRAM/AITA. Por estudiar

10284 Vehiculos de carretera. Bujias de incandescencia. Requisitos
y métodos de ensayo.



COMISION CILINDROS DE GNV

IRAM/ENARGAS-ISO. En estudio

400-1S0 11439 Cilindros para gases. Cilindros para alta presién,
instalados en vehiculos automotores que utilizan como combustible
gas natural comprimido (ISO 11439:2013, IDT).

400-1S0 19078 Cilindros para gases. Inspeccion de lainstalacion del
cilindro y recalificacién de cilindros de alta presion utilizado como
combustible a bordo de vehiculos automotores. (ISO 19078:2013).

MERCOSUR. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se considera-
ran los documentos que emita el CE 90:02 - Comissao Especial de
Cilindros para Gas.

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/TC 58 Gas cylinders SC 3 Cylinders
design y SC 4 Operational requirements for gas cylinders, en los que
IRAM participa como miembro P.

COMISION COMPONENTES DE VEHICULOS
COMERCIALES Y BUSES (N°15)

IRAM/AITA. En estudio

10279 Vehiculos comerciales de carretera. Aros giratorios.
Requisitos y métodos de ensayo.

IRAM/AITA. Por estudiar

10273 Vehiculos comerciales de carretera. Barra de traccion entre
vehiculos tractor y remolcado. Requisitos y métodos de ensayo.

COMISION COMPONENTES DEL SISTEMA DE GNV

IRAM/ENARGAS. En estudio

400-4001 Autoventilacion de valvulas de bloqueo de cilindros.

IRAM/ENARGAS-ISO. En estudio

400-1S0 15500-1 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 1 - Requisitos generales y definiciones.
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400-I1S0 15500-2 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 2 - Prestaciones y métodos generales
de ensayo.

400-1S0 15500-9 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 9 - Regulador de presion.

400-1S0 15500-15 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 15 - Recubrimiento estanco y manguera
de venteo.

IRAM/ENARGAS. Por estudiar

400-4002 Valvula de bloqueo de cilindros contenedores de GNV, a
bordo de vehiculos automotores.

IRAM/ENARGAS-ISO. Por estudiar

400-I1S0 15500-3 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 3 - Valvula de retencion.

400-I1S0 15500-4 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 4 - Valvula manual.

400-I1S0 15500-5 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 5 - Valvula manual de cilindro.

400-I1S0 15500-6 Vehiculos de carretera. Componentes del sistema
de combustible GNC. Parte 6 - Valvula automatica.

MERCOSUR. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se considera-
ran los documentos que emita el CE 90:03 - Comissao Especial de
Veiculos a Combustiveis Gasosos.

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se considera-
ran los documentos que emita el ISO/TC 22 Road vehicles SC 25
Vehicles using gaseous fuels y SC 41 Specific aspects for gaseous
fuels, en el que IRAM participa como miembro P.

COMISION DISCOS Y CAMPANAS

IRAM/AITA. Por estudiar

10282 Vehiculos de carretera. Discos y campanas. Requisitos y
métodos de ensayo.
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COMISION EJES PARA RUEDAS

COMISION LLANTAS PARA VEHICULOS DE
CARRETERA

IRAM/AITA. En estudio

10283 Vehiculos comerciales de carretera. Eje adicional agregado
en talleres de modificacion. Requisitos.

COMISION ESTACIONES DE SERVICIO DE GAS
NATURAL PARA VEHICULOS

IRAM/ENARGAS. Por estudiar
400-418 Estaciones de carga de GNV.

Esta norma reemplaza a la NAG 418 y tomaria como base algunos
elementos de la1SO 16923:2016 Natural gas fuelling stations - CNG
stations for fuelling vehicles.

ISO. Por estudiar

En el seno de este organismo de estudio del IRAM, se consideraran
los documentos que emita el ISO/PC 252 Natural gas fuelling sta-
tions for vehicles, en el que IRAM participa como miembro P.

COMISI’(')N ETIQUETADO DE EFICIENCIA
ENERGETICA EN VEHICULOS

IRAM/AITA. En estudio

10274-1 de Emergencia Vehiculos de carretera. Eficiencia ener-
gética. Parte 1 - Medicion de las emisiones de CO, y economia de
combustible.

COPANT. En estudio

152-020 Eficiencia energética. Vehiculos livianos de pasajeros y
comerciales livianos. Especificaciones y etiquetado. (PROY)

IRAM/AITA. Por estudiar

10274-1 de Emergencia Vehiculos de carretera. Eficiencia ener-
gética. Parte 1 - Medicion de las emisiones de CO, y economia de
combustible. (REV)

10274-2 Vehiculos de carretera. Eficiencia energética. Parte 2 -
Etiqueta de eficiencia energética.
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IRAM/AITA. En estudio

8-A1 Vehiculos de carretera. Ruedas para camiones, buses y vehi-
culos remolcados. Requisitos y métodos de ensayo. (REV)

10285 Ruedas de aleacion de aluminio para automoéviles de pasaje-
ros. Requisitos y métodos de ensayo.

COMISION LiQUIDOS PARA SISTEMAS
HIDRAULICOS DE FRENO

IRAM/AITA. En estudio

6-H3 Vehiculos automotores. Liquido para sistemas hidraulicos de
freno y embrague. Tipo 3. (DP)

6-H4 Vehiculos automotores. Liquido para sistemas hidraulicos de
freno y embrague. Tipo 4. (DP)

6-H5 Vehiculos automotores. Liquido para sistemas hidraulicos de
freno y embrague. Tipo 5.1. (DP)

COMISION VIDRIOS

IRAM/AITA. En estudio

1-H3-1 Automotores. Vidrios de seguridad. Parte 1 - Requisitos.
(REV)



COMITE SEGURIDAD
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Este Comité tiene como funcion orientar y establecer las estrategias por seqguir en el desarrollo de los estudios
de temas de Seguridad. Supervisa la labor de los Organismos de Estudio que dependen de él y aprueba los
documentos estudiados por los Subcomités o Comisiones de estudio.

El Comité de Seqguridad esta representado por entidades publicas y privadas, miembros del IRAM y de organis-
mos gubernamentales, relacionados con el tema basico de Seguridad.

SUBCOMITE ELEMENTOS CONTRA INCENDIO

co;vusniN ELEMENTOS DE PROTECCION CONTRA
CAIDAS

IRAM. En estudio

3517-1 Extintores (matafuegos) manuales y sobre ruedas. Eleccion,
instalacion y uso. (REV)

3517-2 Extintores (matafuegos) manuales y sobre ruedas. Dotacion,
control mantenimiento y recarga. (REV)

3693 Extintores de agua pulverizada bajo presion, manuales, aptos
para fuegos Clase Ay Clase C. (DP)

IRAM. Por estudiar

3694 Extintores (matafuegos) manuales, bajo presion, para extin-
cion de fuegos de aceites y grasas de coccion, en artefactos de
cocina (Fuegos Clase K). (MOD)

SUBCOMITE ELEMENTOS DE PROTECCION
PERSONAL

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del afo.

COMISION CALZADO DE PROTECCION

IRAM. Por estudiar
3610 Calzado de seguridad. (REV)

COMISIONDE CASCOS DEPROTECCIONINDUSTRIAL

IRAM. En estudio

3620 Cascos de proteccion para uso industrial. (MOD)

IRAM. En estudio

3622-1 Proteccion individual contra caidas de altura. Parte 1 -
Sistemas anticaidas. (REV)

3622-2 Proteccion individual contra caidas de altura. Sistemas de
sujecion y posicionamiento. (REV)

IRAM. Por estudiar

3605 Dispositivos de proteccion individual contra caidas de altura.
(Dispositivo anticaida). Requisitos y métodos de ensayo. (REV)

3759 Programa de proteccion en altura.

COMISION DE GUANTES DE PROTECCION
INDUSTRIAL

IRAM. En estudio
3607 Guantes de proteccion contra riesgos mecanicos.

3608 Guantes de proteccion. Requisitos generales.

COMISION INDUMENTARIA DE PROTECCION

IRAM. En estudio

3859 Indumentaria de proteccion. Indumentaria de alta visibilidad.
(REV)

3904 Experimental Indumentaria de proteccion. Requisitos y mé-
todos de ensayo de materiales y prendas utilizados ante riesgo de
exposicion al arco eléctrico. (DP)
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IRAM. Por estudiar

3871 Indumentaria de proteccion para bomberos. Requisitos y mé-
todos de ensayo. (REV)

3879 Experimental Indumentaria de proteccion. Conjuntos de pro-
teccion contra el frio. Requisitos. (REV)

3880 Experimental Indumentaria de proteccion. Proteccion contra
el mal tiempo. (REV)

3905 Indumentaria de proteccion contra el calor y el fuego.
Requisitos de materiales y conjuntos de materiales con propagacion
limitada de la llama. (REV)

COMISION PROTECTORES OCULARES

IRAM. En estudio
3630-1 Protectores oculares. Definiciones. (CGN)

3630-7 Protectores oculares. Parte 7 - Requisitos generales. (CGN)

SUBCOMITE
INCENDIOS

INSTALACIONES FIJAS CONTRA

IRAM. En estudio
3539 Gabinetes para mangas de incendios. (DP)

3555-1 Instalaciones fijas contra incendios. Sistemas de rociadores
automaticos. Prescripciones. (DP)

3594 Mangas para extincion de incendios. Cuidado, uso y manteni-
miento de las mangas, incluidas las conexiones y las lanzas.

SUBCOMITE PROTECCION CONTRA LA
CRIMINALIDAD

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del afo.

COMISION ENVOLVENTES PARA
ESTABLECIMIENTOS PENITENCIARIOS

IRAM. En estudio

3847 Especificaciones para cercos perimetrales de seguridad
penitenciaria.

78

IRAM

SUBCQMITE RESPUESTA A EMERGENCIAS Y
GESTION DE SEGURIDAD

En este Subcomité se trabaja como imagen especular de las activi-
dades del ISO/TC 292 Seguridad y resiliencia, segin su cronograma
teniendo en cuenta los grupos de trabajo que dependen del mismo.

En este sentido, el plan de estudio se establecera en funcion de las
necesidades que surjan localmente y del ISO/TC 292 Seguridad y
resiliencia.

IRAM. En estudio

3815 Conjunto de equipamiento para emergencias en el transporte
terrestre de productos peligrosos.

IRAM-1S0. En estudio

22322 Seguridad de la sociedad. Manejo de emergencias. Guia para
la alerta publica. (CGN)

22397 Seguridad de la sociedad. Lineamientos guia para establecer
acuerdos asociativos.

IRAM. Por estudiar

3817 Calificaciones profesionales de instructores del cuerpo de
bomberos.

IRAM-ISO. Por estudiar

22317 Seguridad de la sociedad. Sistemas de gestion de la conti-
nuidad del negocio. Guia para el analisis de impacto en los nego-
cios. Guia.

TS 22318 Seguridad de la sociedad. Sistemas de gestion de la
continuidad del negocio. Guia para la continuidad de la cadena de
suministros.

22325 Seguridad y Resiliencia. Gestion de emergencias. Guia para
evaluacion de la capacidad.

COMISION ERGONOMIA

IRAM. En estudio

3756 Ergonomia. Carga térmica. Definiciones y simbolos.

IRAM-1S0. En estudio

7730 Ergonomia del ambiente térmico. Determinacion analitica e
interpretacion del bienestar térmico mediante el calculo de los indi-
ces PMV y PPD y los criterios de bienestar térmico local. (DP)



11226 Ergonomia. Evaluacion de posturas de trabajo estaticas.

11228-3 Ergonomia. Manipulacion manual. Parte 3 - Manipulacion
de cargas livianas, a alta frecuencia. (DP)

IRAM. Por estudiar

3757 Sequridad de las maquinas. Comportamiento fisico del ser
humano. Parte 3 - Limites de fuerza recomendado por la utilizacién
de las maquinas.

IRAM-ISO. Por estudiar

6385 Principios ergondmicos para el disefio de sistema de trabajo.

SUBCQMITE SEGURIDAD DE RECIPIENTES A
PRESION

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del aio.

COMISION CILINDROS PARA GASES

IRAM. En estudio

2668 Tanques criogénicos estacionarios. Revision periddica. (DP)

IRAM-ISO. Por estudiar

10461 Cilindros para gases. Cilindros para gases de aleacion de
aluminio, sin costura. Inspeccion periddica y ensayos.

11119-2 Cilindros para gases. Tubos y cilindros para gases recarga-
bles. Disefio, Fabricacion y Ensayos. Parte 2 - Cilindros y tubos para
gases con refuerzo completo de fibra, de hasta 450 L de capacidad
y liner metalico que comparte la carga (liner resistente).
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SUBCOMITE SEGURIDAD DE LOS NINOS

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del aio.

COMISION SEGURIDAD EN ARTICULOS ESCOLARES
Y DE LIBRERIA

IRAM. En estudio

3702 Seguridad en articulos escolares. Requisitos.

COMISION SEGURIDAD EN
DIVERSIONES

PARQUES DE

IRAM. En estudio

3771 Seguridad en parques de diversiones. Juegos electromecani-
cos accionados por el cliente. Recorrido menor a 5 metros.

SUBCOMITE SEGURIDAD EN ALTURA Y ELEMENTOS
DE IZAJE

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del afo.

COMISION SEGURIDAD EN ANDAMIOS TUBULARES
PREFABRICADOS

IRAM. En estudio

3691 Andamios de fachada de componentes prefabricados, con
estructura principal de tubos de acero. Requisitos generales, cargas
de proyecto y medidas. (CGN)

3695 Torres de acceso y torres de trabajo moviles construidas
con elementos prefabricados de acero o de aleacion de aluminio.
Materiales, dimensiones, cargas de disefio y requisitos de seguridad
y comportamiento. (CGN)

IRAM. Por estudiar

3717 Estructuras de andamios para eventos.
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COMISION SEGURIDAD EN GRUAS Y ELEMENTOS
DE IZAJE

IRAM. En estudio

3920 Seguridad en equipos de izaje. Condiciones generales para la
operacion y la calificacion del personal. (REV) (DP)

3921 Seguridad en equipos de izaje. Condiciones generales para la
capacitacion de los operadores. (REV) (DP)

3922 Sequridad en equipos de izaje. Sefiales manuales. (REV) (CGN)

IRAM. Por estudiar

3914 Eslingas para izaje de cargas. Inspeccion, operacion y
conservacion.

SUBCOMITE SEGURIDAD EN ASCENSORES Y
ESCALERAS MECANICAS IRAM-MERCOSUR

El plan de estudio se establecera en la primera reunion del afio.

SUBCOMITE SENALES DE ADVERTENCIA

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del afo.

COMISION COLORES Y SENALES DE SEGURIDAD

IRAM. En estudio

10005-2 Colores y sefiales de seguridad. Aplicacion de los colores
de seguridad en sefalizaciones particulares. (MOD)
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COMISION MATERIALES RETRORREFLECTIVOS

IRAM. En estudio

3952 Seiales de advertencia. Laminas retrorreflectoras de alta in-
tensidad. (CGN)

3953 Seiiales de advertencia. Laminas retrorreflectoras de alta
elongacion. (REV)

10033 Senales de advertencia. Laminas reflectoras adhesivas.
(REV) (DP)

COMISION SENALES PARA EMERGENCIAS HIDRICAS

IRAM. En estudio

3965-1 Senales para emergencias hidricas. Parte 1 - Lineamientos
para presas. (CGN)

3965-2 Senales para emergencias hidricas. Parte 2 - Lineamientos
para grandes rios.

COMISION SENALIZACION PARA OBRAS EN LA ViA
PUBLICA

IRAM. En estudio
3969 Reductores de velocidad para seguridad vial.

10032 Conos, cilindros, vallas y tambores para sefializacion vial.
(DP)

10035 Senalizacion luminica de obras en la via puablica. (DP)

SUBCOMITE SISTEMAS DE GESTION DE SALUD Y
SEGURIDAD OCUPACIONAL

ISO. En estudio

45001 Occupational Health and Safety Management Systems
- Requirements.

IRAM-ISO. Por estudiar

45001 Sistema de gestion de salud y Seguridad ocupacional.
Requisitos.



Plan de Estudio 2017

COMITE QUIMICA Y OTRAS TECNOLOGIAS

productos, tecnologias de la informacion y servicios, asi como establecer las prioridades de estudio de los temas

I La funcion del Comité es fijar politicas y estrategias de normalizacién nacional en el campo de la industria de

relacionados con dicha area.

SUBCOMITE AEROSOLES

SUBCOMITE ASFALTOS

IRAM. En estudio

3710 Envases para aerosoles. Determinacion de la altura de crim-
pado. (REV) (DP)

3714 Valvulas de envases para aerosoles. (DP)
3785 Envases de aluminio para aerosoles. (REV) (DP)
3789 Envases de hojalata para aerosoles. (REV) (DP)

3793 Aerosoles. Clasificacion y rotulado de acuerdo a la inflamabi-
lidad. (REV) (DP)

3794 Aerosoles. Determinacion de la inflamabilidad de productos
dispensados en forma de spray, espuma, crema, gel o pasta. (REV)
(DP)

SUBCOMITE ARCHIVOS

IRAM-ISO. En estudio

23081-1 Informacién y documentacion. Procesos de gestion de
documentos. Metadatos para los documentos. Parte 1 - Principios.

30300 Informacion y documentacion. Sistema de gestion de docu-
mentos de actividades. Fundamentos y vocabulario. (CGN)

30301 Informacién y documentacion. Sistema de gestion de docu-
mentos de actividades. Requerimientos. (DP)

IRAM-ISO. Por estudiar

30302 Informacion y documentacion. Sistema de gestion para los
documentos de actividades. Lineamientos para su implementacion.

SUBCOMITE AROS ELASTOMERICOS

IRAM. Por estudiar

113061 Aros elastoméricos. Aros y juntas de materiales termoplas-
ticos para tuberias de drenajes y desagiies. Requisitos. (REV)

IRAM. En estudio
6579 Asfaltos para uso vial. Determinacion de la ductilidad. (CGN)

6596 Asfaltos modificados con polimeros para uso vial. Clasificacién
y requisitos. (DP)

6691 Asfaltos. Emulsiones asfalticas cationicas convencionales.
Clasificacion y requisitos. (DP)

6719 Emulsiones asfalticas. Método de determinacion por destila-
cion del residuo asfaltico y de los hidrocarburos destilables. (DP)

6851-1 Asfaltos. Método de ensayo para la recuperacion de asfalto
de una solucion usando rotavapor.

IRAM. Por estudiar
6700 Asfaltos. Emulsiones asfalticas anfoteras.

6851-2 Asfaltos. Método de ensayo para la recuperacion de asfalto
de una solucion por el método Abson.

IRAM/IAPG. Por estudiar

A 6835 Asfaltos para uso vial. Clasificacion por viscosidad.
Requisitos.

SUBCOMITE CALIDAD DE COMBUSTIBLES

IRAM. En estudio
6529 Productos del petréleo. Naftas. (DP)

6537-1 Productos del petréleo. Gasoil para uso en automotores.
(DP)

6537-4 Productos del petroleo. Parte 4 - Gasoil minero.

6627 Bioetanol. Alcohol etilico para producir alconafta. Requisitos. (DP)

IRAM. Por estudiar

6515-1 Calidad de combustibles. Combustibles liquidos para uso
en automotores. Biodiesel. Parte 1 - Puro (B100). Requisitos. (REV)
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ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO/TC 28/SC 7 Liquid Biofuels y el 1ISO/TC 28/SC 4
Classifications and specifications.

COMISION LUBRICANTES

IRAM. En estudio

6581 Productos de petréleo. Método de analisis de grasas. (REV)
(DP)

6669 Grasas lubricantes. Determinacion de la corrosion sobre lami-
nas de cobre. (REV) (DP)

IRAM. Por estudiar

6652 Productos de petréleo. Ensayo de niebla salina para evaluar
la capacidad anticorrosiva de los protectores temporarios contra la
corrosion. (REV)

SUBCOMITE CALIDAD DE GAS IRAM-I1APG

IRAM/IAPG. En estudio

A 6852 Gas natural. Andlisis del gas natural por cromatografia ga-
seosa. (REV)

A 6854 Gas natural. Calculo de valores de poder calorifico, densi-
dad, densidad relativa e indice de Wobbe a partir de la composicidn.
(CGN)

A 6857 Gas natural. Lineamientos para la utilizacién de higrometros.

A 6861 Gas natural. Lineamientos generales para la determinacion
de compuestos de azufre. (REV)

A 6862 Gas natural. Lineamientos generales para el analisis por
cromatografia gaseosa para el célculo de sus propiedades fisico-
quimicas. (REV)

A 6866 Gas natural. Lineamientos para la preparacion de patrones y
confeccion de certificados para gas natural.

SUBCOMITE CINTAS ADHESIVAS

IRAM. En estudio

45455-1 Cintas adhesivas sensibles a la presion. Con soporte de
polipropileno para empagque. (REV) (DP)
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SUBCOMITE CUEROS Y CALZADOS

El plan de estudio se establecera en la primera reunién del afo.

SUBCOMITE DETERGENTES Y JABONES

IRAM. En estudio

25574 Determinacion del poder antimicrobiano en productos de uso
doméstico (domisanitarios). (REV) (DP)

25620 Guia de aplicacion de métodos para el estudio de la estabili-
dad de productos de uso doméstico (domisanitarios). (DP)

IRAM. Por estudiar

25621 Detergentes enzimaticos. Determinacion de la actividad
enzimatica en productos destinados a la limpieza de dispositivos
médicos.

SUBCOMITE DOCUMENTACION

IRAM-1S0. En estudio

3166-1 Codigos para la representacion de los nombres de los pai-
ses y sus subdivisiones. Parte 1 - Cédigos de los paises. (CGN)

11620 Informacién y documentacion. Indicadores de desempefio de
bibliotecas. (REV)

25964-1 Informacion y documentacion. Tesauros e interoperabili-
dad con otros vocabularios. Parte 1 - Tesauros para la recuperacion
de informacion.

IRAM. Por estudiar

32061 Informacion y documentaciéon. Numero Normalizado
Internacional de Publicacion en Serie (ISSN). (REV)

IRAM-ISO. Por estudiar

2108 Informaciéon y documentacion.
Normalizado del Libro.

Numero Internacional

10957 Informacion y documentacion. Numero Internacional
Normalizado de la Musica.

17316 Informacion y documentacion. Identificador Normalizado
Internacional de Enlaces (Link).



COMISION CATALOGACION
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SUBCOMITE ESTADISTICA

IRAM/DEF. En estudio

D 32503 Administracion de materiales. Clasificacion nacional de
abastecimiento. Bases para la catalogacion de materiales y confec-
cion de catalogos industriales y comerciales. (CGN)

D 32504 Administracion de materiales. Denominaciones de abaste-
cimiento. Bases para la catalogacion.

SUBCOMITE ENVASES Y EMBALAJES

IRAM-ISO. En estudio

2244 Envases y embalajes. Embalajes de expedicion completos y
llenos, y unidades de carga. Métodos de ensayo de impacto hori-
zontal. (CGN)

COMISION CAJAS DE CARTON CORRUGADO

IRAM. En estudio
33042 Cartén corrugado. Métodos de determinacion del espesor. (CGN)

33062 Cajas de carton corrugado. Método de determinacion de las
medidas internas en cajas desarmadas. (DP)

33068 Carton corrugado. Cddigo de cajas y accesorios de carton
corrugado. (CGN)

33075 Carton corrugado y sus cajas. Defectos. (REV)

COMISION ESPECULAR DEL ISO TC 122/SC 4
PACKAGING AND ENVIRONMENT

IRAM-ISO. En estudio

18601 Envases y embalajes y el medio ambiente. Requisitos gene-
rales para el uso de las normas IRAM-1SO en el campo de los enva-
ses y embalajes y el medio ambiente. (CGN)

18602 Envases y embalajes y el medio ambiente. Optimizacién del
sistema de envases y embalajes. (CGN)

18603 Envases y embalajes y el medio ambiente. Reutilizacion. (CGN)

18604 Envases y embalajes y el medio ambiente. Reciclado de ma-
teriales. (CGN)

18605 Envases y embalajes y el medio ambiente. Recuperacion de
energia. (DP)

18606 Envases y embalajes y el medio ambiente. Reciclado organico. (DP)

IRAM. En estudio

14-1 Estadistica. Graficos de control. Parte 1 - Principios generales.
(DP)

14-2 Estadistica. Graficos de control. Parte 2 - Graficos de control
de Shewhart. (DP)

14-3 Estadistica. Graficos de control. Parte 3 - Graficos de control
para la aceptacion de procesos. (DP)

14-4 Estadistica. Graficos de control. Parte 4 - Graficos de control
de sumas acumulativas.

34552 Estadistica. Vocabulario y simbolos. Términos de estadistica
general y términos utilizados en probabilidad. (DP)

34557 Estadistica. Tratamiento de observaciones fuera de limites.
(REV)

IRAM. Por estudiar

35052 Estadistica. Procedimiento para la evaluacion de la incerti-
dumbre de la medicion en quimica analitica. (REV)

COMISION’PLANES DE MUESTREO PARA LA
ACEPTACION

IRAM. En estudio

15-0 Sistemas de muestreo para la inspeccién por atributos. Parte 0
- Introduccion. (REV) (DP)

15-4/1S0 2859-5 Sistemas de muestreo para la inspeccion por atri-
butos. Parte 4 - Sistema de muestreo secuencial tabulados segun el
nivel de calidad aceptable (AQL) para inspeccion lote por lote.

16-1/1S0 3951-1 Sistemas de muestreo para la inspeccion por
variables. Parte 1 - Requisitos para los planes de muestreo simple
basados en el limite de calidad de aceptacién (AQL) para inspeccion
lote por lote para una caracteristica de calidad y un AQL Gnicos. (DP)

16-3/ISO 3951-5 Sistemas de muestreo para la inspeccién por
variables. Parte 3 - Planes de muestreo secuenciales basados en el
limite de calidad de aceptacion (AQL) para inspeccién por variables
(desviacion estandar conocida). (DP)

16-4/1S0O 3951-3 Sistemas de muestreo para la inspeccion por
variables. Parte 4 - Planes de muestreo dobles basados en el limite
de calidad de aceptacion (AQL) para inspeccion lote por lote. (DP)

16-5/1SO 3951-4 Sistemas de muestreo para la inspeccion por
variables. Parte 5 - Procedimientos para evaluacion de niveles de
calidad declarados. (DP)

19 Sistemas de muestreo para la aceptacion por atributos. Niveles
de calidad especificados en términos de items no conformes por
millén. (DP)

* Instituto Argentino de Normalizacién y certificacion ¢ 83



SUBCOMITE FIBRAS E HILADOS TEXTILES

IRAM. En estudio

7870 Fibras e hilados textiles. Mezclas binarias de fibras. Analisis
quimico cuantitativo. (REV)

7873 Fibras e hilados textiles. Analisis cualitativo de fibras. (REV)
(CGN)

7875 Fibras e hilados textiles. Mezclas ternarias de fibras. Analisis
quimico cuantitativo y analisis cuantitativo por separacion manual.
(REV) (DP)

IRAM/INTI-CIT. En estudio

G 171001-3 Fibras e hilados de algodén. Método de destorsion-tor-
sion para la determinacion del valor de torsion de hilado de cabo
abierto ("open-end"). (DP)

IRAM. Por estudiar

7547 Textiles. Determinacion de la resistencia a la penetracion de
agua bajo presion hidrostatica. (MOD)

7813-1 Textiles. Determinacion de la espiralidad luego del lavado.
Parte 1 - Tejido plano y tejido de punto.

7813-2 Textiles. Determinacion de la espiralidad luego del lavado.
Parte 2 - Indumentaria de tejido plano y de tejido de punto.

7878 Textiles. Tejido de punto. Determinacion del nimero de co-
lumnas y pasadas.

IRAM/AAQCT. Por estudiar

B 7841 Analisis de materiales textiles. Método de identificacion
primaria de las fibras textiles sobre la base de las solubilidades en
diversos disolventes. (ANULACION)

B 7842 Analisis de materialges textiles. Método de determinacion del
punto de fusion. (ANULACION)

B 7843 Andlisis de materiales textiles. Método de ensayo de compor-
tamiento de las fibras textiles a la accion de la llama. (ANULACION)

B 7850 Analisis de materiales textiles. Métodos generales de elimi-
nacion de sustancias afiadidas o incorporadas en la manufactura.
(ANULACION)

B 7860 Andlisis de materiales textiles. Método de identificacion de
sulfuros y otros compuestos de azufre. (REV) (CGN)

B 7861 Analisis de materiales textiles.lMétodo de determinacion de
grasas y aceites en tejidos. (ANULACION)

IRAM/INTI-CIT. Por estudiar

G 7811 Textiles. Procedimientos de lavado y secado para ensayos
textiles. (REV)
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MERCOSUR. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el CSM 90:04 Comision especial de textiles.

COMISIﬁN MATERIALES TEXTILES - ENSAYOS
QuIMICOS

IRAM. En estudio

25729-1 Textiles. Determinacion del formaldehido. Parte 1 -
Formaldehido libre o hidrolizado (método por extraccién con agua). (DP)

25729-2 Textiles. Determinacion del formaldehido. Parte 2 -
Formaldehido desprendido (método de absorcion por vapor). (DP)

IRAM/INTI-CIT. En estudio

G 7608 Textiles. Determinacién cuantitativa de metales pesados en
productos textiles. Extraccion en solucion de sudor acido. (VDP)

SUBCOMITE FLUIDOS REFRIGERANTES

IRAM. Por estudiar
41252 Fluidos refrigerantes. Monoclorodifluorometano (R 22). (REV)

41260 Derivados clorofluorados de hidrocarburos. Método gravimé-
trico para la determinacion de la humedad en tricloromonofluorme-
tano (R 11), diclorodifluormetano (R 12) y monoclorodifluormetano
(R 22). (REV)

41261 Derivados clorofluorados de hidrocarburos. Método de Karl
Fischer para la determinacion de la humedad en tricloro monofluor
metano (R 11), dicloro difluor metano (R 12) y monocloro difluor
metano (R 22). (REV)

41263 Derivados clorofluorados de hidrocarburos. Método de deter-
minacion del punto de ebullicion, rango de ebullicién y de impurezas
de alto punto de ebullicién, en tricloro monofluor metano (R 11), en di-
cloro difluor metametano (R 12) y en monocloro difluor (R 22). (REV)

SUBCOMITE GEOSINTETICOS

IRAM. En estudio

78035 Geosintéticos. Guia para el disefio de refuerzos de terraple-
nes sobre suelos blandos con geosintéticos. (DP)

78039 Geosintéticos. Guia para el diseiio de refuerzos de taludes
con geosintéticos.



SUBCOMITE MATERIALES DE REFERENCIA
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SUBCOMITE MEZCLAS ASFALTICAS

IRAM. En estudio

452 1S0 Guide 31 Materiales de referencia. Contenido de los certi-
ficados, de las etiquetas y de la documentacién que los acompana.
(SO Guide 31:2015, IDT). (REV) (CGN)

454 1S0 Guide 33 Materiales de Referencia. Buenas practicas en el
uso de materiales de referencia. (ISO Guide 33:2015, IDT). (REV)
(CGN)

461 Materiales de referencia. Guia para la preparacion interna de ma-
teriales para el control de calidad (QCM). (ISO Guide 80:2015, IDT).

IRAM-ISO. Por estudiar

TR 16476 Materiales de referencia. Establecimiento y expresion de
la trazabilidad metrologica de los valores de magnitudes asignados a
materiales de referencia.

SUBCOMITE MEDICIONES IRAM/IAPG

IRAM/IAPG. En estudio

A 6683-2 Productos de petréleo. Tanques cilindricos verticales.
Calibrado por el método de la linea dptica de referencia. (DP)

A 6683-3 Productos de petréleo. Tanques cilindricos verticales.
Calibrado por método de calibracion éptica. (DP)

A 6704 Productos de petréleo. Calibracion de tanques por método
volumétrico. (REV)

IRAM-IAPG. Por estudiar

A 6502-1 Petrdleo y productos de petréleo. Muestreo manual de
hidrocarburos liquidos a granel. (REV)

A 6502-2 Petréleo y productos de petréleo. Muestreo automatico de
hidrocarburos liquidos en caierias. (REV)

A 6702-2 Petrdleo y productos de petréleo. Medicion de hidrocarbu-
ros liquidos mediante medidores de desplazamiento positivo. (REV)

A 6702-3 Petrdleo y productos de petréleo. Medicion de hidrocarbu-
ros liquidos con medidores de turbina. (REV)

A 6702-6 Petrdleo y productos de petréleo. Medicion de hidrocarbu-
ros liquidos por medidores de Coriolis.

A 6902-1 Mediciones de petrdleo y productos de petréleo. Parte 1
- Practica usual para la medicion manual del contenido de tanques
fijos y cisternas de buques. (REV)

IRAM. En estudio

6850 Mezclas asfalticas. Ensayo de ahuellamiento para mezclas
asfalticas en caliente. (DP)

6880-1 Mezclas asfalticas. Determinacion del contenido de ligante
por reflujo. (DP)

IRAM. Por estudiar
6846 Mezclas asfalticas. Ensayo de traccion indirecta.

6880-2 Mezclas asfalticas. Determinacion del contenido de ligante
por centrifuga.

6880-3 Mezclas asfalticas. Determinacion del contenido de ligante
mediante horno.

6881-1 Asfaltos para uso vial. Lechadas asfalticas y microaglome-
rados. Ensayo de abrasion.

6881-2 Asfaltos para uso vial. Lechadas asfalticas y microaglome-
rados. Ensayo de cohesion.

6881-3 Asfaltos para uso vial. Lechadas asfalticas y microaglome-
rados. Ensayo de rueda.

SUBCOMITE METODOS DE LABORATORIO IRAM-IAPG

IRAM/IAPG. En estudio

A 6600 Productos de petroleo. Método de ensayo de destilacion.
(REV)

A 6616 Petrdleo y productos de petrdleo. Determinacion de la
densidad, de la densidad relativa y de la densidad API. Método con
densimetro. (REV)

A 6911 Productos de petrdleo. Determinacion de la densidad y de
la densidad relativa de liquidos mediante densimetro digital. (REV)

A 6971 Petroleo y productos de petrdleo. Determinacion de la esta-
bilidad a la oxidacion de combustibles destilados, mezclas de gasoil
y biodiesel (B-100) (Método acelerado).

IRAM/IAPG. Por estudiar

A 6867 Productos de petrdleo. Determinacion de la densidad me-
diante densimetro digital portatil.

Estudio de Protocolo de Interlaboratorios para los subcomités de
Métodos de Laboratorio y Nimeros de Octanos.
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Ensayos interlaboratorios de combustibles

1° interlaboratorio 2017.

Fecha tentativa: fines marzo/principios abril 2017
Lugar: Mendoza

Muestras aportadas por: YPF Refineria Lujan de Cuyo

2° interlaboratorio 2017.
Fecha tentativa: fines de junio 2017.
Lugar. La Plata

Muestras aportadas por: YPF Refineria La Plata

3° interlaboratorio 2017.
Fecha tentativa: noviembre de 2017.
Lugar: Campana

Muestras aportadas por: AXION

SUBCOMITE METODOS DE NUMERO DE OCTANO

IRAM/IAPG. En estudio

A 6520 Productos de petroleo. Naftas. Determinacion del nimero de
octano por el método "Motor" (MON). (CGN)

A 6527 Productos de petroleo. Naftas. Determinacién del nimero de
octano por el método “Research” (RON). (CGN)

IRAM/IAPG. Por estudiar

A 6512 Determinacion del nimero de cetano por motor para com-
bustibles tipo Diesel.

SUBCOMITE PAPELES, CARTULINAS Y CARTONES

IRAM. En estudio

33049 Carton corrugado. Método de la determinacion de la resis-
tencia a la compresion de la onda.

33070 Papeles, cartulinas y cartones. Método de ensayo para com-
presion corta de papel liner.

33089 Carton corrugado. Método de determinacion de la resistencia
al agua de la adhesion entre onda y cara.
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SUBCOMITE PETROLEO CRUDO, METODOS DE
EVALUACION

IRAM/IAPG. En estudio

A 6983 Petroleo crudo. Practica normalizada para la mezcla y manipu-
lacion de muestras liquidas de petrdleo y productos de petrdleo. (DP)

A 6984 Determinacion de densidad y la densidad relativa en petré-
leo crudo mediante densimetro digital. (CGN)

IRAM/IAPG. Por estudiar

A 6986 Petrdleo crudo. Determinacion del contenido de sales.
Método potenciométrico.

Protocolo de interlaboratorio para ensayos de petréleo crudo.
Ensayos interlaboratorios de petréleo crudo. Lugares a definir.
1° interlaboratorio: mayo 2017.

2° interlaboratorio: agosto 2017.

3¢ interlaboratorio: noviembre 2017.

SUBCOMITE PINTURAS

IRAM. En estudio
1070 Pinturas al agua tipo emulsion para interiores, mate. (MOD)

1077 Pinturas al agua tipo emulsion, blanca y de colores claros,
para exteriores. (MOD)

1109_A31 Pinturas y barnices. Parte A31 - Determinacion de com-
puestos organicos volatiles (COV) en pinturas y barnices base agua
mediante cromatografia gaseosa.

1109_B31 Pinturas y barnices. Parte B31 - Determinacion de la
resistencia a la lluvia por efectos del viento para recubrimientos
exteriores aplicados en mamposteria.

1111 Experimental Pinturas. Esmaltes sintéticos. De brillo satinado
y mate. (CGN)

1256 Hidroesmaltes. (VDP)

IRAM. Por estudiar
121 Ensayo de revestimientos. Prueba de exposicion a la niebla de sal. (REV)

1109-A32 Pinturas. Métodos de ensayo generales. Parte A32 -
Determinacion de la resistencia al chorreado.

1109-A33 Pinturas. Métodos de ensayo generales. Parte A33 -
Determinacion de la nivelacion.

1258 Pintura para pileta.

1259 Pinturas. Esmalte epoxi al agua para ambientes sanitarios e
industriales.



COMISION PINTURAS PARA DEMARCACION DE
PAVIMENTOS
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COMISION POSTES DE PRFV

IRAM. En estudio
1210 Pinturas para demarcacion de pavimentos. (REV) (DP)

1211 Recubrimientos termoplasticos para demarcacion de pavi-
mentos. (REV)

1212 Recubrimientos termoplasticos reflectantes para demarca-
cion de pavimentos. (REV)

1221 Pintura reflectante para demarcacion de pavimentos. (REV)
(DP)

SUBCOMITE PLAGUICIDAS

IRAM. En estudio
13901 Postes de PRFV. Requisitos.

IRAM. Por estudiar
13902 Postes de PRFV. Diseiio e instalacion.

SUBCOMITE PRESERVACION DE MADERAS

IRAM. En estudio
12041 Plaguicidas. Especificaciones para polvo seco. (DP)
12042 Plaguicidas. Especificaciones para emulsion aceite en agua.

12049 Plaguicidas Requisitos para la especificacion de granulos
solubles (SG).

12074 Plaguicidas. Codigos internacionales para plaguicidas técni-
cos y formulados. (DP)

12082 Plaguicidas para sanidad vegetal. Especificaciones para pol-
vos mojables. (CGN)

12094 Plaguicidas para sanidad vegetal. Vertibilidad.

IRAM. Por estudiar

12043 Plaguicidas Requisitos para la especificacion de polvos so-
lubles (SP).

12046 Plaguicidas. Requisitos para la especificacion de granulos
dispersables (WG).

12047 Plaguicidas Requisitos para la especificacion de granulos
emulsionables (EG).

12152-5 Plaguicidas solubles en agua, para sanidad vegetal.
Método de determinacion de la estabilidad de la dilucion de produc-
tos liquidos. (REV)

SUBCOMITE PLASTICOS EN GENERAL

IRAM. En estudio

9513 Postes de eucalipto preservados, para lineas aéreas de ener-
gia eléctrica y sistemas de telecomunicaciones. Requisitos.

9516 Durmientes de quebracho blanco preservados con CCA.

9517 Postes de pino para lineas aéreas de energia preservados con
CCA. Requisitos.

SUBCOMITE PROCESAMIENTO DE IMAGENES

IRAM. En estudio

13710 Materiales plasticos reciclables. Clasificacion y requisitos.

IRAM-ISO. En estudio

12651-1 Gestion electronica de documentos. Vocabulario. Parte 1
- Imagenes electronicas de documentos. (CGN)

12651-2 Gestion electronica de documentos. Vocabulario. Parte 2
- Gestion del flujo de trabajo.

14641-1 Archivo electronico. Parte 1 - Especificaciones relativas al
disefo y la operacion de un sistema de informacion para la conser-
vacion de la informacion electronica. (DP)

29861 Aplicaciones de gestion de documentos. Control de calidad
para la digitalizacién de documentos de oficina en color. (VDP)

IRAM-ISO. Por estudiar

10244 Gestion de documentos. Analisis y “baselining” de procesos
de negocios.

17797 Archivado electronico. Seleccion de medios digitales de al-
macenamiento para la conservacion a largo plazo.
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SUBCOMITE PRODUCTOS MINERALES

SUBCOMITE RECUBRIMIENTO DE TUBERIAS DE
ACERO

IRAM. En estudio

16014 Productos minerales. Muestreo de concentrados minerales.
(DP)

16015 Productos minerales. Determinacién de oro y plata en bullén.

SUBCOMITE PRODUCTOS QUIMICOS

IRAM. En estudio

41400 Productos quimicos. Hoja de datos de seguridad. Contenido
y orden de las secciones. (REV) (DP)

COMISION PRODUCTOS EXTINTORES

IRAM. En estudio

3518 Experimental Productos extintores. Liquidos espumigenos
proteinicos de baja expansion, para la extincion de fuegos clase B,
producidos por liquidos no polares. (REV) (DP)

3571 Experimental Productos extintores. Liquido espumigeno fluo-
roproteinico multipropdsito de baja expansion, formador de pelicula
acuosa y resistente a solventes polares (AR-FFFP). (REV) (DP)

3573 Experimental Productos extintores. Liquido espumigeno sin-
tético multipropdsito de baja expansion, formador de pelicula acuo-
sa y resistente a disolventes polares (AR-AFFF). (REV) (DP)

3637 Experimental Productos extintores. Liquido espumigeno fluo-
roproteinico, formador de pelicula acuosa (FFFP). (REV) (DP)

COMISION PRODUCTOS QUIMICOS PARA USO
INDUSTRIAL

IRAM. En estudio

41082 Productos quimicos para uso industrial. Acido sulfurico para
fertilizantes.

41088 Acido sulfirico concentrado para uso industrial. (DP)
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IRAM. En estudio

1451-2 Recubrimientos epoxidicos aplicados en polvo sobre cafios
de acero para conducciones enterradas o sumergidas. Parte 2 -
Métodos de ensayo. (VDP)

1452 Recubrimientos epoxidicos aplicados en polvo sobre caios de
acero para conduccion de gas en instalaciones internas, sin protec-
cion catodica. Requisitos. (VDP)

1458 Recubrimiento epoxidico liquido, sin solvente para tuberias de
acero. (VDP)

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO TC 67/SC 2 Pipeline transportation systems.

SUBCOMITE SOLIDEZ DE LOS COLORES DE LOS
MATERIALES TEXTILES

IRAM/AAQCT. En estudio

B 13573 Textiles. Solidez de los colores de los materiales textiles.
Tejidos estandar. (DP)

B 13574 Textiles. Solidez de los colores de los materiales textiles.
Especificaciones para tejidos multifibra. (CGN)

B 13533 Solidez de los colores de los materiales textiles. Solidez al
sudor. (CGN)

SUBCOMITE TABACO Y PRODUCTOS DE TABACO

IRAM-ISO. En estudio

2971 Cigarrillos y barras de filtro. Determinacion del diametro no-
minal utilizando un instrumento de medicion con rayo laser. (DP)

6565 Tabaco y productos de tabaco. Resistencia a la succién de
los cigarrillos y caida de presion de las barras de filtro. Condiciones
normales y medicién. (CGN)

7210 Maquina de fumar cigarrillos analitica de rutina. Métodos de
ensayo adicionales para verificacion de la maquina. (CGN)

9512 Cigarrillos. Determinacion de la ventilacion. Definiciones y
principios de medicion. (CGN)



10362-2 Cigarrillos. Determinacién de agua en condensados de
humo. Parte 2 - Método Karl Fisher. (CGN)

13110 Cigarrillos. Determinacion de mentol en los condensados de
humo. Método por cromatografia gaseosa. (CGN)

16632 Tabaco y productos de tabaco. Determinacion del contenido
de agua. Método por cromatografia gaseosa. (CGN)

SUBCOMITE TABLEROS DERIVADOS DE LA MADERA

IRAM. En estudio
9506 Compensados de madera. Clasificacion y requisitos. (REV)

9710 Tableros derivados de la madera. Determinacion de la emision
de formaldehido por el método de la cdmara. (REV)

9723 Tableros de particulas. Requisitos. (REV)

9728-1 Tableros derivados de la madera revestidos. Parte 1 -
Requisitos. (CGN)

9728-2 Tableros derivados de la madera revestidos. Parte 2 -
Métodos de ensayo. (CGN)

9731-1 Tableros de fibras. Parte 1 - Requisitos generales. (REV)

9731-3 Tableros de fibras fabricados por proceso seco MDF. Parte 3
- Requisitos. (REV)

SUBCOMITE TALLES PARA LA CONFECCION

IRAM. En estudio

75300-1 Talles para la confeccion. Parte 1 - Términos, definiciones
y procedimientos para la medicién del cuerpo. (DP)

75300-2 Designacion de talles para la indumentaria.
Parte 2 - Medidas principales y secundarias. (DP)
75300-3 Designacion de talles para la indumentaria.

Parte 3 - Medidas e intervalos. (REV)

75303 Talles para la confeccion. Prendas de vestir para nifios y
nifias. (VDP)

75304 Talles para la confeccidn. Prendas interiores para hombres y
jovenes. (VDP)

75305 Talles para la confeccion. Prendas interiores para mujeres y
jévenes. (VDP)

75308 Talles para prendas confeccionadas. Pantimedias. (DP)
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COMISION GUARDAPOLVOS

IRAM. En estudio

75212 -1 Guardapolvos escolares femeninos. Requisitos.

IRAM. Por estudiar

75212-2 Telas de poliéster y algodon/ viscosa para guardapolvos.
Requisitos.

75212-3 Cortes para la confeccion de guardapolvos. Requisitos.

75213 Guardapolvos escolares masculinos. Requisitos.

SUBCOMITE TERMINOLOGIA

IRAM-1SO. En estudio

704 Trabajo terminoldgico. Principios y métodos.

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO TC 37/SC 1 Principles and methods y el ISO TC 37/
SC 2 Terminographical and lexicographical working methods.

SUBCOMITI; TRADUCCION, INTERPRETACION Y
TECNOLOGIA RELACIONADA

IRAM-1S0. En estudio

13612 Interpretacion. Requisitos paralos servicios de interpretacion.

IRAM-1SO. Por estudiar
20228 Interpretacion legal.

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el 1ISO TC 37/SC 5 Translation, interpreting and related
technology.

* Instituto Argentino de Normalizacién y certificacion ¢ 89



COMISION TRADUCCION

IRAM-ISO. En estudio

17100 Servicios de traduccion. Requisitos para los servicios de
traduccion.

IRAM-ISO. Por estudiar
11669 Proyectos de traduccion. Orientacion general.

18587 Servicios de traduccion. Post-edicion de los resultados de la
traduccion automatica. Requisitos.

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el 1ISO TC 37/SC 5 Translation, interpreting and related
technology.

SUBCOMITE’CALIDAD EN TECNOLOGIA DE LA
INFORMACION

IRAM-ISO/IEC. En estudio

TR 15504-7 Tecnologia de la informacién. Evaluacién de procesos.
Parte 7 - Evaluacion de la madurez de la organizacion.

25010 Tecnologia de la informacion. Ingenieria de sistemas y de
software. Requisitos y evaluacion de la calidad del sistema y del
software (SQuaRE). Modelos de calidad del sistema y del software.
(VDP)

25012 Tecnologia de la informacion. Ingenieria de Software.
Requisitos y evaluacion de la calidad del producto de software
(SQuaRE). Modelo de calidad de los datos.

25020 Tecnologia de la informacion. Ingenieria de Software.
Requisitos y evaluacién de la calidad del producto de software
(SQuaRE). Modelo de referencia de medicién y guia.

25021 Tecnologia de la informacion. Ingenieria de Software.
Requisitos y evaluacion de la calidad del producto de software
(SQuaRE). Elementos de medida de la calidad.

25030 Tecnologia de la informacion. Ingenieria de Software.
Requisitos y evaluacion de la calidad del producto de software
(SQuaRE). Requisitos de calidad

25040 Tecnologia de la informacion. Ingenieria de sistemas y de
software. Requisitos y evaluacion de la calidad del sistema y del
software (SQuaRE). Proceso de evaluacion.

33001 Tecnologia de la informacién. Evaluacion de procesos.
Conceptos y terminologia.

33002 Tecnologia de la informacion. Evaluaciéon de procesos.
Requisitos para la realizacion de una evaluacion.
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33003 Tecnologia de la informacién. Evaluacion de procesos.
Requisitos de los marcos para la medicion de procesos.

33004 Tecnologia de la informacién. Evaluacion de procesos.
Requisitos de los modelos de referencia de procesos, de evaluacion
de procesos y de madurez.

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO/IEC JTC 1/SC 7, Software and systems engineering.

MERCOSUR. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe la AMN CSM 27 Comité Sectorial Mercosur de Calidad de
Software.

SUBCOMITE CINEMATOGRAFIA

IRAM. En estudio
32600 Cinematografia. Diseflo de salas de cine eficaces.

32601 Cinematografia. Salas de cine. Proyeccion de cine digital.

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO/TC 36 Cinematography.

SUBCOMITE GESTION DE RIESGOS

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO/TC 262 Risk management.

MERCOSUR. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio
que apruebe la AMN CSM 90:06 Comision Especial de Gestion de
Riesgos.



SUBCOMITE INFORMATICA EN SALUD

IRAM-ISO. En estudio

17115 Informatica en salud. Vocabulario para sistemas
terminoldgicos.

HL7 27932 Informatica en salud. Normas para el intercambio de
datos. Arquitectura de documento Clinico HL7 (CDA R2).

SUBCOMITE'SEGURIDAD EN TECNOLOGIA DE LA
INFORMACION

IRAM-ISO/IEC. En estudio

27002 Tecnologia de la informacion. Técnicas de seguridad. Cddigo
de buenas practicas para los controles de seguridad de la informa-
cion. (REV)

27013 Tecnologia de la informacién. Técnicas de seguridad. Guia
para la implementacion integrada de la IRAM-ISO/IEC 27001 e
IRAM-ISO/IEC 20000-1.

27018 Tecnologia de la informacion. Técnicas de seguridad. Cédigo
de buenas practicas para la proteccion de los datos personales en
nubes publicas que actiian como procesadores de datos personales.

ISO. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe el ISO/IEC JTC 1/SC 27, IT Security Techniques.

MERCOSUR. Por estudiar

Las propuestas que se vayan incorporando al plan de estudio que
apruebe la AMN CSM 28 Comité Sectorial Mercosur de Seguridad
de la Informacién.

SUBCOMITE TUBOS Y TANQUES PLASTICOS

IRAM. En estudio

13460-1 Tubos plasticos. Parte 1 - Procedimiento para la instala-
cion de tubos plasticos enterrados en zanja. (DP)

13460-2 Tubos plasticos. Parte 2 - Lineamientos para evaluar e ins-
peccionar la instalacion de los tubos plasticos enterrados en zanja.

Plan de Estudio 2017

IRAM. Por estudiar

13414 Tubos plasticos de pared estructural y superficie interna lisa,
para redes de desagiies pluviales y cloacales enterrados sin presion
interna. Medidas y requisitos. (REV)

13424 Tubos plasticos. Sistemas de tuberias para aplicaciones en-
terradas sin presion. Disefio estructural.

COMISI()N METODOS DE ENSAYO DE TUBOS
PLASTICOS

IRAM. En estudio

13352 Experimental Tubos y piezas de conexion de material plas-
tico para conduccion de agua potable. Migracion de sustancias al
liquido. Contenidos maximos de metales pesados. (DP)

13452 Tubos plasticos. Sistemas de tuberias para aplicaciones en
desagiies cloacales y pluviales. Método de ensayo de resistencia a
la abrasion. (CGN)

13453 Tubos termoplasticos. Método de ensayo de resistencia al
impacto utilizando un percutor.

IRAM-ISO. En estudio

13257 Sistemas de tuberias termoplasticas para aplicaciones sin
presion. Método de ensayo de resistencia a ciclos de temperatura
elevada. (DP)

COMISION TUBOS DE POLI(CLORURO DE VINILO)

IRAM. En estudio

13324 Piezas de conexion de poli (cloruro de vinilo) rigido para
tubos del mismo material, destinados a conduccion de fluidos bajo
presion. Medidas, métodos de ensayo y caracteristicas. (REV) (DP)

13351 Tubos de poli (cloruro de vinilo) no plastificado, destinados al
transporte de liquidos bajo presion. Requisitos. (REV) (DP)

13385 Adhesivos para tubos y piezas de conexion de poli (cloruro
de vinilo) rigido. (REV) (DP)

IRAM-ISO. Por estudiar

16422 Tubos y uniones fabricados de poli(cloruro de vinilo) orien-
tado (PVC-0) para el transporte de agua bajo presion. Requisitos.
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COMISION TUBOS DE POLIAMIDA PARA EL
SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES GASEOSOS

COMISION TUBOS Y TANQUES DE PLASTICO
REFORZADO CON FIBRA DE VIDRIO

IRAM-1SO. Por estudiar

16486-1 Sistemas de tuberias plasticas para el suministro de com-
bustibles gaseosos. Sistemas de poliamida no plastificada (PA-U)
para unién por fusion o unién mecanica. Parte 1 - Generalidades.

16486-2 Sistemas de tuberias plasticas para el suministro de com-
bustibles gaseosos. Sistemas de poliamida no plastificada (PA-U)
para union por fusion o unién mecanica. Parte 2 - Tubos.

16486-3 Sistemas de tuberias plasticas para el suministro de com-
bustibles gaseosos. Sistemas de poliamida no plastificada (PA-U)
para union por fusién o union mecanica. Parte 3 - Accesorios.

COMISION TUBOS DE POLIPROPILENO

IRAM. En estudio

13470 Sistemas de tuberias de polipropileno para unién por interfu-
sion. Tubos de polipropileno para el transporte de liquidos a presion.
Medidas y presiones nominales. (CGN)

13471 Sistemas de tuberias de polipropileno. Tubos de polipropile-
no para union por interfusion, para el transporte de agua potable o
no, bajo presion. Requisitos. (CGN)

13472 Sistema de tuberias de polipropileno. Piezas de conexidn
de polipropileno, para unién por interfusién, con tubos del mismo
material, para el transporte de agua bajo presion. (CGN)

13476 Tubos y piezas de conexion de polipropileno para desagiies
pluviales y cloacales domiciliarios (a alta y baja temperatura).
Medidas. Requisitos y métodos de ensayo. (CGN)

IRAM. Por estudiar

13473 Tubos de polipropileno para unién roscada destinados al
transporte de liquidos bajo presion. (REV)

COMISION TUBOS Y TANQUES DE POLIETILENO

IRAM. En estudio

13486 Tubos y accesorios de polietileno de alta densidad (PE-AD)
para sistemas cloacales y de desagiie enterrados. Requisitos. (DP)

13488 Camaras de inspeccion y bocas de registro de polietileno
para desagiies pluviales y cloacales.
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IRAM

IRAM. En estudio

13210 Tanques de resina termorrigida reforzados con fibra de vidrio
cilindricos, verticales, aéreos, sin presion, resistentes a la corrosion,
producidos por arrollamiento continuo. Requisitos.

13214 Piezas de conexion de resina termorrigida, reforzadas con
fibra de vidrio (PRFV), destinadas al transporte de agua, desagiies
pluviales, liquidos cloacales e industriales, con presion o sin ella.
Medidas y requisitos. (DP)

13432 Tubos de resina termorrigida, reforzados con fibra de vidrio
(PRFV), destinados al transporte de agua, liquidos cloacales e in-
dustriales, con presion o sin ella. (MOD) (DP)

13440-1 Tubos de resina termorrigida reforzados con fibra de vi-
drio. Uniones. Métodos de ensayo. Parte 1 - Uniones flexibles.

13440-2 Tubos de resina termorrigida reforzados con fibra de vi-
drio. Uniones. Métodos de ensayo. Parte 2 - Uniones trabadas.

13440-3 Tubos de resina termorrigida reforzados con fibra de vi-
drio. Uniones. Métodos de ensayo. Parte 3 - Uniones cementadas
o laminadas.

13440-4 Tubos de resina termorrigida reforzados con fibra de vi-
drio. Uniones. Métodos de ensayo. Parte 4 - Uniones bridadas.

13497 Tubos de resina termorrigida reforzados con fibra de vidrio.
Determinacion de la rigidez tangencial especifica de fluencia a largo
plazo y calculo del factor de fluencia en condiciones himedas.



